





## IN MOTOCROS, TEHNICA SE CERE COMPLETATĂ CU O SERIOASĂ PREGĂTIRE FIZICĂ

Prima etapă a campionatului național de motocros, ediția 1975, s-a desfășurat la Cimpulung-Muscel, pe un traseu extrem de dur, care are cel mai mare grad de dificultate din țară noastră.

În aceste condiții, întrecerile seniorilor, juniorilor și posesorilor de motoare Mobra au scos în evidență tehnica excelentă a majorității sportivilor în conducerea mașinilor pe un traseu foarte îngust, precum și temeinca pregătire a mașinilor pentru concurs. Cei peste 8000 de spectatori au fost deosebit de impresionați de disputele pentru locurile frunțate, dintre seniorii Mihai Banu, Aurel Ionescu și Paul Filipescu, adevărați ași ai ghidonului. Au fost remarcate de asemenea, suplețea, îndemânarea și tenacitatea tinerilor Stelian Paraschiv, Andrei Benedek, Ernest Mülner, Nicolae Arabadeg, Victor Gavrilă, Cornel Băjan, Romeo Diaconu, Jean Pescaru și Alexandru Ilies, care promit a deveni motocicliști de naștere.

Au fost însă și unii concurenți care au căzut. Motivul: neglijarea exercițiilor fizice, atât de necesare pentru formarea rezistenței și forței impuse de ritmul din ce în ce mai rapid al curselor și duritatea traseelor. Repetatele răsturnări pe panțele abrupte sau la traversarea obstacolelor înfrînute în drum demonstrează, dacă mai e nevoie, că oricât de bun pilot ai fi, nu poți stăpâni mașina pe un teren accidentat, dacă nu ai și o pregătire fizică corespunzătoare. Asadar, tehnicienii trebuie să acorde o atenție sporită creșterii potențialului fizic al elevilor lor.

# SPORTURI TEHNICO-APLICATIVE

## MARE AFLUENȚĂ DE TINERET ÎN ALPINIADA UNIVERSITARĂ

Masivul Bucegi, atât de cunoscut de către iubitorii munților, dar gata să ofere permanent, noi și uimitoare frumuseți, a găzduit etapa I, de iarnă, a Alpiniadei universitare pentru tineret și seniori, organizată de C.S.U. București. Invitația de participare a fost adresată nu numai studenților, ci și unor secții frunțate din întreaga țară. Și nu a fost rău. Competiția a reunit, în întreceri, peste 120 de sportivi cățărători de la Universitatea București, Universitatea Cluj-Napoca, Universitatea Brașov, Creația Brașov, Sănătatea București, Grivița Roșie București, C.F.R. Petroșani și Torpedo Zărnești. Peste 120 de tinerari au luat cu asalt pereții de granit, pe trasee cu grade de dificultate de la I la V, au traversat văi încă înfundate de zăpezii, s-au cățărat pe creste. Favorizat de un timp excelent, acest spectacol fără... spectatori a fost de-a dreptul impresionant, cu faze ca cea oferită de cei 22 de foarte tineri alpiniști de la Creația, „lanșanți” de antrenorul lor, Adrian Tănase, în Valea Albă.

Cea mai de seamă remarcă ce se cuvine a fi consemnată după această primă etapă a celei de a-8-a ediții a Alpiniadei Universitare

este masiva participare a alpiniștilor tineri, mulți dintre ei lupind pentru prima lor clasificare sportivă. Și evoluțiile au dovedit că, deși nu au încă multă experiență, sînt bine pregătiți fizic și tehnic. Ne gândim, îndeosebi, la studenții bucureșteni și brașoveni. Ei au reușit să escaladeze cu succes toate traseele abordate. După consumarea probelor, în clasamentul pe echipe (prin acumularea punctelor realizate de tineret și seniori), pe primele trei locuri s-au situat (pentru prima dată) formații bucureștene: Universitatea — 603 puncte, — Grivița Roșie 330 p și Sănătatea 327 p.

O observație critică: cu toate că regulamentul prevede folosirea obligatorie a căștilor de protecție, mulți dintre concurenți n-au respectat această cerință — foarte importantă — de prevenire a accidentelor.

O notă bună merită a fi acordată federației de specialitate care prin Dionisie Colan, a sprijinit organizarea reușitei acțiunii.

Următoarea întîlnire alpină, nominalizată de către F.R.F.A., va avea loc, tot în Bucegi, în zilele de 26 și 27 aprilie, în organizarea C.M.E.F.S. București.

Viorel TONCEANU

## PIONIERII AEROMODELIȘTI DIN TG. MUREȘ

În aceste zile de vacanță, la Casa pionierilor din Tg. Mureș, în cadrul cercului de aeromodel, domnește atmosfera unor febrile pregătiri. După ce au câștigat concursul interjudețean de la Bistrița, pionierii mureșeni vor participa la cupa interjudețeană „Aripile Mureșului” organizată de ei, la Singeorzul de Mureș și apoi la un concurs similar de aeromodel planoar de pantă, la Cluj-Napoca, precum și la alte competiții, de la care speră să se întoarcă cu noi trofee.

În imagine: instructorul prof. Otto Hints, maestru emerit al sportului, și elevii săi.



## INIȚIATIVE DEMNE DE URMAT

Practicarea modelismului, sport atât de îndrăgit de tineret, chiar de la cea mai fragedă vîrstă, nu poate fi concepută fără existența unui minimum de materiale de construcție, precum și a sculelor de lucru corespunzătoare. De aceea este și firesc ca în jurul acestei probleme, a bazelor materiale, să se poarte discuții, chiar cînd este vorba de începători și deci de materiale de producție indigenă și puțin pretențioase. Iată de ce apreciem ca deosebit de valoroase inițiativele unor asociații sportive și cercuri de modelism, cu posibilități de a confecționa, spre vînzare, unele materiale de strictă necesitate.

Asociația sportivă „Semănătoarea” din Capitală (Splaiul Independenței nr. 319), de pildă, s-a specializat în materiale specifice automodelismului. Se confecționează, aici, prin inițiativa antrenorului Ion Constantin, roți de cauciuc cu profil de viteză, pentru clasele de mașini de 1,5 — 2,5 și 5 cmc, precum și agregate pentru adaptarea motoarelor de 1,5 și 2,5 cmc, de construcție chineză, la automodelele cu tracțiun roată-sol (set complet: ax fals, lagăr, șaibe, piulițe și șaibe mari pe axul motorului).

La Reghin, prin Asociația sportivă „Voința” (Str. Mihai Viteazul nr. 12) au fost dezbătute spre vînzare baghete din brad de rezonanță, mate-

rial indispensabil în aeromodelism și navomodelism. Ele sînt tăiate la dimensiunile cele mai întrebunțate, de la 2x2x100 cm la 10x10x150 cm. De asemenea, la Casa pionierilor din Orăștie (Str. Gh. Barițiu nr. 10), din inițiativa antrenorului Iosif Kokosy, se confecționează seturi de materiale pentru practicarea rachetonautismului. Ele cuprind conuri pentru rachetomodele, din polietilenă, cu diametrul capului de 17,5 — 18, 19,1 și 25 mm, înălțimea de 4 — 5, 50, 45 și 55 mm și greutatea de 4 — 5 și 5 — 6 grame. Tot aici au fost confecționate un mare număr de motoare de rachete de 5 N.s., cu încălzitură omologată de federația de specialitate și C.N.O.P., truse cu prefabricate pentru asamblarea de rachete cu stramer, cat. 5 N.s., rachete cu parășută, cat. 5 N.s. și altele. Fără îndoială că aceste inițiative vor conduce la dezvoltarea modelismului, cu cheltuieli minime și ele sînt demne de a fi urmate și de către alte asociații și cercuri. (V. T.)

## SECVENȚE SPORTIVE GĂLĂȚENE

Sportul câștigă din ce în ce mai mult teren în comuna și satele din județul Galați. Dovezi sînt destule. Într-o serie de comune ca: Independența, Cavadinesti, Valea Mărușului, Cudalbi, Slobozia, Conachi, Corod, Drăgușeni, Ghidigeni, Foltești, Păronești, Grivița, Matca, Nicorești, Fechea, Tulucești ș.a. au fost amenajate baze sportive (înzestrate cu instalații și echipament necesar practicării unei game diverse de discipline), întrecerile sportive au devenit tot mai frecvente.

### ACTIVITATE INTENSĂ ÎN COMUNE ȘI SATE

Multe sînt sporturile îndrăgite de tineri și vîrstnici. Iată, fotbalul de pildă. În campionatul sătesc al județului sînt înscrise 56 de echipe. Comuna Bujoru are o formație care activează în Divizia C. De asemenea, sînt organizate competiții la atletism, șah, tenis de masă, volei, handbal și la multe alte discipline. La Cavadinesti, grație profesorului Nicolae Peelinghină, a fost îndrăgit sportul luptelor (trîntă), tinerii de aici curcînd multe locuri frunțate în diferite concursuri județene. Întreceri cu participări numeroase se organizează de către asociația „Voința” din comuna Independența. Peste 500 de tineri din județ au luat parte la concursurile din cadrul „Cunei mecanizatorului”. Cîteva mii de tineri și-au trecut numele complexului polisportiv „Sport și sănătate”, iar peste 15000 au participat la ediția de iarnă a „Cupei Tineretului”.

### LA „CASA PIONIERILOR”...

...purtătorii cravatelor roșii fac și mult sport, prieten indispensabil al... sănătății lor. Zilnic, organizații în jurul „Cercului de sport”, pionierii sînt inițiali în tainele diferitelor discipline. Șeful secției sportive, Dumitru Dumitrașcu, de pildă, s-a dedicat, din 1970, instruirii pionierilor la judo. Nu mai puțin de 150 copii nu deprins tainele acestui sport, dovadă că au cucerit numeroase titluri și medalii la concursurile în care au participat (Lucian Gurcă — Șc. gen. 5, Stelian Enache — Șc. gen. 25, Ștefan Onoae — Șc. gen. 18 ș.a.). Tenisul de cîmp, ștreșe, a găsit și el teren fertil în rîndurile copiilor din „cetatea oțelului”, prin eforturile depuse de profesorul Mihai Beldiman; la fel rugbyul (prof. Viorel Seculanu), tirul, turismul, minifotbalul ș.a.

Rezultatele obținute pe linia popularizării exercițiilor fizice și a sportului în rîndurile micilor purtători ai cravatelor roșii din orașul și județul Galați încununează în mod merituos munca profesoarei Silvia Costescu, directoarea Casei pionierilor, o pasionată susținătoare a activităților sportive.

D. MORARU-SLIVNA

## „CENTURA DE AUR” LA T.V.

Programul transmisiilor TV de la turneul internațional de box „Centura de aur”: marți, miercuri și joi, de la ora 15 — transmisiile directe; sîmbătă, selecții înregistrate la galele semifinale; duminică, de la ora 11,15, transmisie directă din gala finală, iar de la ora 15,25 selecții înregistrate la gala finală.

## AEROCILUBUL „GHEORGHE BĂNCULESCU” DIN PLOIEȘTI A ÎNCEPUT ZBORUL

Săptămîna care se încheie a marcat startul în noul an de zbor. Pregătirile, atât în ceea ce privește baza tehnico-materială, cît și cursurile de instruire și perfecționare a personalului navigant tehnic fiind terminate, aerocluburile au început sezonul cu motoarele în plin. Dintre ele, cel ploieștean a cunoscut, începînd de luni, ritmul febril, caracteristic unei activități intense.

### LOTURILE REPUBLICANE DE PARĂȘUTISM LA PRIMELE LANȘĂRI

După un stagiul de pregătire fizică necesar aducerii tuturor sportivilor la același nivel, de luni, cele două loturi, masculin și feminin, au trecut la antrenamentele de specialitate, efectuînd primele lansări. Instructorii Ecaterina Diaconu și Gheorghe Văleanu au reunit în cadrul selecționatelor sportive cu îndelungată experiență, cărora li s-au adăugat elemente de perspectivă. Astfel, alături de Ilie Neagu, Ionel Iordănescu, Vasile Mihăncu, Ion Bucureșcu, Ștefan Niță, Cornel Limbășan, Iordache Basalic, Nicolae Bucurenciu, Traian Șurariu, Vasile Stan, Maria Iordănescu, Florica Uță, Victoria Leonida, „noul val” este reprezentat de Vasile Dima, Valeria Ciurea, Aurelia Tudorică, Gabriela Ciurea, Teodora Miricescu, Valeria Rusu. Din lotul feminin lipsesc, pentru moment, două din componentele sale de bază, Eva Lutsch și Doina Cherecheș, prima din cauză de boală, a doua pentru studii, recuperarea lor fiind bineînțeles o problemă de prim ordin.

### VIIITORII SĂRITORI AU FĂCUT CUNOȘTINȚĂ CU ÎNĂLȚIMILE

Concomitent cu membrii loturilor, au început zborul și elevii instructorilor Ion Mihai și Constantin Trimbișu din cadrul cursurilor de parașutism organizate de aeroclubul „Gheorghe Bănculescu”. Pentru început, aeronava comandată de Petre Gheorghe i-a ridicat în zbor de acclimatizare, la înălțimile obișnuite pentru lansări. Primele salturi, cu deschiderea automată a parașutei, vor urma în curînd.

### INALTA ACROBATIE, ÎN DREPTURI DEPLINE

Cei trei instructori ai aeroclubului, și piloții de performanță totodată, Mihai Albu, Octavian Ulici, Vasile Niculescu și-au reluat și ei programul de pregătire în domeniul acrobației. Pe un „colț” de cer, ZLIN-ul urcă, se răsucește, pică, figurile se repetă la nesfîrșit parcă — urmărit de Nicolae Constantinescu, instructor cu o îndelungată experiență, ale cărui observații vor cîntări greu la critica zborului.

Noul sezon a început. Ritmul susținut în care se lucrează ne face să credem că și rezultatele vor fi pe măsura eforturilor depuse. În cele două sporturi aeronautice, parașutism și zbor cu motor, care constituie la ora actuală specialitatea Ploieștilor, stacheta performanțelor trebuie să urce. O știu toți cei ce se pregătesc acum pe aerodromul Strejnic și aceasta depinde în primul rînd de ei.

## Răspunde Ion Păstășu

DORU GEORGESCU, BUCUREȘTI. John Alexander, cîștigătorul nescontat al turneului de tenis de la Tucson, nu este nici tînăr, nici „bătrîn”. Cu cei 24 de



ani pe care îi va implini la 4 Iulie, australianul aparține mai degrabă generației intermediare.

LIA NEGROIU, REȘIȚA. Sinteți născuți la Vinerea, lingă Cugir și „fîneți” cu echipa de fotbal din acest oraș. Mă îndalesc că jucătorii din Cugir și-au făcut fotografiile pentru suporteri. Poate că



de vor fotografia, după ce nu vor mai avea emoții cu retrogradarea. Deocamdată, cu locul 14 pe care îl ocupă, nu

cred că le arde să meargă la fotograful. Dar, cine știe: Încercați-vă norocul. Adresa: Uzina mecanică — Cugir, pentru echipa de fotbal.

ROMULUS BĂTRINA, ARAD. Ați pierdut cu 3-0 meciul susținut de echipa dvs., Strungul, cu Minerul Teluș și, totuși, adresați mulțumiri brigăzii de arbitri din Tg. Jiu: Vatamaniuc, Branga și Offenburg, după ce i-ați felicitat și pe adversarii. În cazul acesta, meritați și dv., felicitări!

DAN CREȚAN, TG. JIU. Cînd Jiul pierde acasă cu 3-0 meciul cu Sportul studentesc, pentru ca în etapa următoare să fie la un pas (dacă nu era Purcaru!) de a învinge pe Universitatea, la Craiova, este greu de spus care sînt echipele noastre bune și care sînt cele slabe...

KISS ERNŐ, TG. MUREȘ. Și un „internațional”, călit în grele lupte sportive, poate plînge după un meci pierdut. Nu mă miră, deci, că Dinu, care joacă în primul rînd cu Inima, a plîns după jocul de la Tg. Mureș.

ABEL V. PLUGARU, CONSTANȚA. Da, în ediția 1970-71, Politehnica lăsa a invins pe Dinamo, la București, cu 3-1. Pînă în etapa a șasea, leșenii au fost lideri! A fost odată ca niciodată...

D.P.B. REȘIȚA. O scrijă la adresa Petrolului Ploiești: Avid de petrol / Focarează-n... subsoil / Echipa ploieșteană n-a ajuns acolo, dar nici prea departe nu e...



GRĂȚIANU C. MARCUS, ZALAU. „S-a emis „Carnetul drumeției” în 250000 de exemplare, cu scopul ca, după efectuarea unui număr de excursii, să se poată obține insignă „Amicii drumeției”. Poate că ar fi bine ca purtătorii de carne să primească și o cocardă de carton tricolorat, cu inscripția „AMICII DRUMEȚIEI, NOI OCROTİM NATURA”. Ar constitui un factor de educație, un element psihologic, un indemn la o bună comportare”. O sugestie care ar putea fi luată în considerație.

MARIANA NENIU, GRECEȘTI. În cartea respectivă s-a strecurat a greșeală: Brazilia a cucerit „Cupa Jules Rimet”. În mod definitiv, cîștigînd de trei ori, în 1958, 1962 și 1970, campionatul mondial de fotbal. Regulamentul nu cerea ca aceste trei victorii să fie neapărat consecutive.

G. P., PITEȘTI. 1. V-am satisfăcut rugămintea, reținînd doar inițialele numelui dv. Dar n-aveți motive să vă fie... teamă, caricaturile trimise fiind promițătoare. Perseveranți și veți reuși. 2. Vă urez succes și în activitatea sportivă. În 6 meciuri, ca portor, n-ați primit nici un gol. Este o performanță. Dar, nu știu: este cazul să vă felicit pe dv. — m-ar bucura! — sau să-l critic pe înaintașii adversi?

Ilustrații: N. CLAUDIU

## Unde mergem?

**SIMBATA**

**ATLETISM.** Stadionul Tineretului, ora 16: concurs universitar pe municipiul București.

**FOTBAL.** Terenul T.M.B., ora 16.30: T.M.B. — Voința Slobozia (Div. C).

**GINMNAȘTICĂ.** Sala Floreasca, ora 17.30: campionatele internaționale ale României.

**JUDO.** Sala Dinamo, ora 14.30: campionatul municipal al copiilor.

**POPICE.** Arena Antrefrig, ora 16: Frigul — Cetatea Giurgiu; arena Giulești, ora 16: Rapid — Metrom Bv.; Clubul întreprinderii Republica, ora 16: Gloria — Voința Roman (Div. A, f).

**RUGBY.** Teren Steaua, ora 16: Steaua — Gloria (Div. A).

**TIR.** Poligonul Tunari, ora 9: concurs internațional de talere; „Cupa primăverii” la arme cu glonț.

**VOLEI.** Sala Giulești, ora 17: Spartac — Olimpia-Constructorul (Div. A, f); sala Flacăra roșie, ora 17: Confecția — Voința Buc. (Div. B, f).

**DUMINICĂ**

**ATLETISM.** Stadionul Tineretului, ora 9: concurs universitar pe municipiul București.

**FOTBAL.** Terenul Voința, ora 11: Voința — Dinamo Slatina (Div. B); terenul Progresul, ora 11: Progresul — C.S.U. Brașov (Div. B); terenul Laromet, ora 11: Laromet — Trumf (Div. C); terenul Sirena, ora 11: Sirena — Dunărea Giurgiu (Div. C); terenul Flacăra, ora 11: Flacăra roșie — Automatica Buc. (Div. C).

**GINMNAȘTICĂ.** Sala Floreasca,

de la ora 11: campionatele internaționale ale României.

**HANDBAL.** Terenul Giulești, ora 10.15: Locomotiva — Reionul Săvinești (Div. B); ora 11.30: Rapid — Universitatea Tim. (Div. A, f); terenul Progresul, ora 10: Progresul — Voința Odorhei (Div. A, f); terenul Steaua, ora 17: Universitatea Buc. — Minaur B. M. (Div. A, m); terenul Voința, ora 9: Voința — Oltul Sf. Gheorghe (Div. B, m).

**JUDO.** Sala Dinamo, orele 9 și 16: campionatul municipal al copiilor.

**POPICE.** Clubul întreprinderii Republica, ora 8: Gloria — Voința (Div. A, m).

**POLO.** Bazinul Floreasca, ora 10: Progresul — C.N.U. (Div. A).

**RUGBY.** Terenul din Parcul copilului, ora 9: Grivița roșie — Vulcan (Div. A); terenul Tei, ora 11: Sportul studențesc — Universitatea Tim. (Div. A); stadionul Tineretului, ora 10: A.S.E. — Dacia I.P.A. Sibiu (Div. B); terenul Olimpia, ora 10.30: Olimpia-Constructorul — C.F.R. Brașov (Div. B).

**TENIS DE MASĂ.** Sala Progresul, ora 9: Locomotiva Buc. — Progresul Buc. (m); sala de la stadionul Republici, ora 9: Voința Buc. — Politehnica Buc. (m); sala din str. Aurora nr. 1, de la ora 10: Spartac Buc. — Progresul Buc. (f); meciuri Div. A.

**TIR.** Poligonul Tunari, de la ora 8.30: concursuri la talere și arme cu glonț.

**VOLEI.** Sala Giulești, de la ora 10: I.E.F.S. — Univ. Craiova (Div. A, f); Electra — I.C.I.M. Brașov (Div. B, m); sala Progresul, ora 10: Progresul — SARO Tirgoviste (Div. B, m); sala Flacăra roșie, ora 10: I.T.B. — Voința Craiova (Div. B, f).



**MAESTRU,  
PEDAGOG,  
PRIETEN...**

Sint nenumarate si in buna parte cunoscute exemplele de tineri care au atins culmea consacrarilor sportive si, totodata, s-au afirmat plenar pe tarim profesional. In majoritatea cazurilor, fiecare dintre ei — in momentele fericite ale realizarii performanțelor sau, după ani, in clipele de confesiune — nu uită să facă părtaş la izbîndă pe cel care i-a întrezărit viitorul de mare campion călăuzindu-l primii pași in sport, pe cel care i-a desăvîșit pregătirea și l-a ajutat să transforme aspirațiile in realitate, pe omul care i-a fost cel mai aproape in clipele de biruință sau de cumpănă, împărțindu-i deopotrivă bucuriile și amărăciunile. Față de el, de ANTRENORUL SAU, simte nevoia să-și exprime respectul, grațitudinea și recunoștința.

Intr-adevăr, unul sportiv care năzuiește să devină un nume, cine-l poate fi mai aproape sufleteste decît antrenorul său? Cine-l poate sfătui părintește și-l sprijini în clipele de îndoială, cine-l încurajează mai sincer pe drumul succesului decît maestrul său?

Dacă am trece in revistă toți factorii educativi care influențează evoluția unui tînar sportiv, am deduce fără doar și poate că antrenorul trebuie să contribuie in cel mai înalt grad la formarea tînarului.

Prin felul in care știe să-și onoreze înalta atribuție socială de educator și pedagog, prin modul in care reușește să se impună ei însuși ca model de conduită, de seriozitate și disciplină, de muncă conștiincioasă și de fermitate, de întransigență consecventă față de orice încălcare a normelor de comportare, antrenorul este acela care poate influența decisiv viitorul elevului său, îl poate hotărî destinul sportiv și social. Numărul unor astfel de dascăli este mare. Mulți dintre ei se mindresc pe drept cuvînt cu foștii elevi care, după abandonarea scenei sportive, s-au afirmat in cele mai diverse sectoare ale activității sociale.

Firește, nu putem spune că toți antrenorii noștri dețin meșteșugul delicat al armonizării laturilor instructivă și educativă. Unii dintre ei se consideră simpli îndrumători tehnici, între limitele orare prevăzute in programul antrenamentelor.

Aceștia consideră că numai pregătirea pur sportivă, făcută cu competență, fie și la nivelul cerințelor de ultimă oră, este suficientă pentru obținerea rezultatelor. Și se înșală. Pentru că mai devreme sau mai tîrziu, efectul neglijării muncii educative in cadrul pregătirii, lipsa unei legături permanente între antrenor și medii in care tînarul își desfășoară activitatea extrasportivă se manifestă adesea violent, avînd drept consecință fie retrogradarea sa pe scara valorilor, fie chiar eliminarea definitivă din sport. Ca să nu mai vorbim de apariția altor fenomene negative.

Iată, deci, la ce trebuie să meditez fiecare antrenor, investit cu misiunea formării unui campion, dar și a unui cetățean educat in spiritul normelor serise și nescrise care guvernează viața noastră socială. Antrenorul trebuie să-și fie sportivului său deopotrivă maestru, pedagog, prieten și un al doilea părinte...

## ALTCEVA DECÎT O STRĂLUCIRE PASAGERĂ!

Nu este deloc ușor pentru un antrenor să-l conducă — prin metode adecvate diverselor împrejurări — pe sportivul ajuns la maturitate pe drumul cel bun, să-l ferească de eventualele ispite și devieri. Cu atît mai complicată și mai delicată apare misiunea antrenorului care se ocupă de cei mai tineri sportivi, de juniori. La acest nivel, el trebuie nu numai să pună în valoare calitățile fizice ale copiilor care abordează sportul de performanță, ci să cultive totodată — pe terenul fertil al acestei vîrste — trăsăturile morale cele mai alese.

„Munca educativă este mai delicată — ne spune prof. Jean SAVULESCU, unul dintre creatorii cel mai prolifici de jucători de volei și totodată un recunoscut pedagog — prin aceea că necesită din partea antrenorului un deosebit talent pedagogic. Este mult mai dificilă decît munca de instruire, pentru că nu dispune de mijloace bine determinate, de tratate teoretice precise, așa cum dispune aceasta din urmă. De fapt, este mai ușor să formezi la un copil o deprindere motrice, decît să-i

# ANTRENORUL ȘI DATORIA SA CIVICĂ DE EDUCATOR

„Odată cu pregătirea tehnică de specialitate trebuie intensificată munca de educare politică a sportivilor, pentru formarea unui tineret cu însușiri fizice superioare și, în același timp, cu o ținută demnă și responsabilă in societate, cu un înalt nivel cetățenesc, participant activ, conștient la lupta și eforturile întregului popor pentru construirea socialismului și comunismului in România”.

(Din Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU Conferinței pe țară a mișcării sportive)

Lumea sportivă alcătuiește, fără îndoială, un microsistem social in care structura sa, aproape exclusiv juvenilă, reclamă desfășurarea unui amplu și intens proces educațional, intronarea unui climat care să contribuie la dezvoltarea armonioasă a tineretului generației.

Este unanim acceptată astăzi opinia că mediul sportiv poate reprezenta un cadru cu multiple influențe binefăcătoare asupra trupului și spiritului, cooperînd eficient cu alți factori educativi in conturarea unor caractere stabile, in formarea și consolidarea unor însușiri alese, a personalității, in clădirea omului nou, util societății, capabil — fizic, intelectual și moral — de eforturi pe măsura cerințelor progresului social neconștient.

Sesizînd cu clarviziune și exactitate rolul educativ-formativ pe care sportul îl poate îndeplini in rîndul unei mari părți a tineretului, conducerea partidului și statului a subliniat, ori de cîte ori s-a ivit prilejul unei analize a acestui domeniu, necesitatea acordării unei atenții particulare aspectelor educative. „Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, federațiile, cluburile și ceilalți factori cu responsabilități in domeniul sportului vor întreprinde măsuri care să asigure

in rîndurile sportivilor o disciplină fermă și o ordine exemplară, ca o condiție de bază pentru dezvoltarea ascendentă a întregii mișcări sportive. In toate unitățile sportive se va introna un climat sănătos, combativ față de orice manifestare care contravine eticii socialiste, normelor de conduită cetățenească și ale vieții sportive”, se spune intr-un important pasaj al Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R., din februarie-martie 1973, cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului.

Intr-unul din articolele cuprinse in „Codul principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste”, adoptat de Congresul al XI-lea, este clar precizată „...îndatorirea primordială de a asigura pregătirea tineretului pentru muncă și viață...”, îndatorirea care revine tuturor comunistilor — părinți, cadre didactice, activiști ai organizațiilor de masă și obștești, între care sint inclusi, firește — și nu in ultimul rînd — cei din unitățile sportive.

Un asemenea activist, a cărui muncă de instruire și educație este in cea mai mare măsură eficientă și, poate, decisivă in formarea tînarului sportiv, este ANTRENORUL...

## LA ECHIPA DE RUGBY GRIVIȚA ROȘIE

## ROADELE MUNCII EDUCATIVE SÎNT VIZIBILE

„Printre preocupările de prim ordin ale activității noastre am inseris pe agenda de lucru și pe aceea de a forma pe cei care pășesc pe porțile terenului din Parcul copilului nu numai ca buni cunoscători ai rugbyului, ci și ca oameni desăvîșiți pe plan profesional și cetățenesc. Avem convingerea că numai un sportiv cu o înaltă conștiință a responsabilității sale va căuta cu consecvență și conștiinciozitate să se pregătească la un nivel superior, să facă dovada capacităților sale in sport și la locul de muncă”.

Am reprodus cu fidelitate cuvintele maestrului emerit al sportului Radu Demian, unul dintre antrenorii formației divizionare A, Grivița Roșie, afirmate făcînd în momentul cînd echipa grivițeană apărea in campionat intr-o „hal-nă nouă”.

Avînd deci ca punct de plecare cuvintele de atunci ale antrenorului Radu Demian, am căutat să vedem după aproape doi ani in ce măsură elementele enunțate teoretic și-au găsit o materializare practică.

Echipa a suferit modificări de structură, care au necesitat și importante intervenții de ordin educativ, in paralel cu cele de strictă specialitate. Se impunea, in primul rînd, formarea unui COLECTIV, dintr-un lot eterogen, cu care să se obțină după o perioadă de pregătire, performanțe de valoare. Juniori din pepiniera proprie (Vlad Vasile, Cercel, Gîrjabu, Atanasiu), rugbiști transferați de la alte cluburi. (Scarlat, Ghiță,

Măcăneță, Petre Barbu), la rîndul lor cu obișnuințe proprii locului de proveniență, o parte din componenții mai vechi ai XV-lui grivițean au alcătuit materialul uman avut la dispoziție de antrenori. Cuplul de antrenori, Viorel Moraru — Radu Demian, a căutat să realizeze un climat favorabil de muncă, de un real ajutor fiind. In acest caz, jucătorii cu mai multă experiență (Tîbuleac, Al. Pop, Dinu). Acesta a fost doar un prim pas. Al doilea a fost realizat atunci cînd toți au fost încadrați in activitatea de producție, fiecare căpătînd prin aceasta o dublă responsabilitate față de colectiv: ca lucrător și ca sportiv. In acest caz, tovarășii de muncă au avut o influență deseori hotărîtoare asupra evoluțiilor ulterioare deosebite, potrivit tradiției, a doua zi după meci este analizată comportarea sportivilor, modul cum au înțeles să apere culorile formației, prestigiul sportiv al uzinei.

## DARE DE SEAMĂ PE... PELICULĂ

Nu de mult, in municipiul Gheorghiu-Dej a avut loc o analiză sub toate aspectele a activității sportive locale, la inițiativa primului secretar al Comitetului municipal al P.C.R., Valerian Ghineț.

O analiză ca toate analizele și totuși neobișnuită. „Darea de seamă” n-a mai fost realizată de activiștii sportivi pe cîteva pagini, ci de reprezentanții cineacluburilor, pe mai mulți metri de peliculă. Prefațată de o scurtă expunere de motive a președintelui C.M.E.F.S., Constantin Toma, originala dare de seamă prezentată participanților: sportivi, instruc-

O altă latură a procesului educativ a vizat ridicarea pregătirii profesionale in paralel cu cea a instruirii sportive. Astfel, Măcăneță și Barbu pot fi înținși la cursurile de subingineri, Simion și Damaschin pe bîncile facultății, iar Scarlat, Vlad Vasile, Ghiță, Săndoi, la cursurile serale ale liceului. Aceste preocupări au avut urmări favorabile și in înțelegerea rolului și obligațiilor ce le revin in societate, față de colegii de muncă, față de spectatori.

Fără a ne propune acum să debatem toată gama procedurilor educative utilizate, se impune, din cele arătate, concluzia că s-a realizat o unitate de ansamblu pe toate planurile, cel mai bine reflectată de gradul ridicat de sportivitate, comparativ cu anii precedenți: NICI UN JUCĂTOR NU A FOST SUSPENDAT IN ACTUALUL CAMPIONAT!

tiviști să organizeze competițiile sportive de masă, la desfășurarea unor antrenamente și la participarea sportivilor in procesul de pregătire și in producție, la viața nesportivă pe care o duc unii dintre ei etc. Secvențele cu pricina, impotriva cărora argumentele contrare sint de prisos, au constituit o lecție aspră pentru mulți dintre antrenorii prezenți la expunerea „dării de seamă”. Să sperăm că i-au înțeles sensurile și că le va folosi in viitor. Oricum, felicitări cineaoperatorilor pentru această convingătoare dare de seamă care a necesitat imediat un... plan de măsuri.

Educația in rîndul sportivilor — ca proces cu acțiune obligatorie și permanentă, in care antrenorul (sprijinit, firește, de sectoarele de resort din asociații și cluburi) deține un rol de primă însemnătate — necesită o preocupare mai atentă la toate nivelurile. Fiindcă, după cum rezultă din însemnările de mai sus, ea poate influența in bine sau in rău — in funcție de felul in care este privită — atît performanțele, cît și activitatea profesională și moral-cetățenească a tineretului sportiv. Grija pentru formarea unor oa-

meni adecvați structurii societății noastre reprezintă pentru educatori, mai presus de orice, o datorie de conștiință. CODUL MUNCII ȘI VIEȚII COMUNISTILOR subliniază clar, in cel de al zecelea articol al său, această datorie: „...Fiecare trebuie să dea dovadă de o înaltă conștiință profesională, competență, spirit creator, dăruire și pasiune in muncă; totodată, trebuie să manifeste combativitate și intransigență față de manifestările de indisciplină, superficialitate și lipsă de răspundere in muncă”.

**CULESE  
DIN TRIBUNE  
ȘI... DIN CULISE**

● Orice s-ar spune, handbalul nostru deține o poziție de frunte in ierarhia mondială, nu numai pentru că dispune de tehnicieni bine pregătiți și pasionați, ci și pentru că latura instructivă este imbinată in mod fericit cu cea educativă, pornind de la primele trepte ale performanței și ajungînd la nivelul loturilor naționale. Climatul de exigență, de disciplină fermă și unanim acceptată, de corectitudine și loialitate, de responsabilitate este un puternic suport pentru rezultatele valoroase pe care le obține acest sport. Intra numeroasele exemple demne de laudă pe care ni le oferă, am ales pe cel al profesorului bucareșean Gheorghe Predescu, de la Liceul 24, antrenor de juniori la Clubul sportiv școlar. Din „atelierul” său au ieșit și ies elemente valoroase, care au pătuns in echipele primei divizii și in loturile de junioare și tineret ale țării: Rodica Bunea, Maria Luca, Natașa Rublenco, Cristina Weber, Anca Răducu etc., iar acum prezintă un nou buchet de „speranțe” care bat la porțile consacării și ale loturilor de junioare.

Rezultatele bune in descoperirea și lansarea de talente își găsesc explicația in atenția pe care prof. Gh. Predescu o acordă, in aceeași măsură pregătirii, educației și învățării. El își veghează cu deosebită grijă toate jecătoarele ținînd o legătură permanentă cu familiile lor, cu școala de la care provin, organizează vizionări de spectacole in colectiv, lectură și impune cu fetele cele mai importante articole apărute in presă și le discută; in ceea ce privește pregătirea, absența de antrenamente nu poate fi concepută decît in caz de forță majoră. Cînd o dată lipsește totuși, profesorul merge după efectuarea antrenamentului direct la părinți, ca să ale ce s-a înimplat.

● Și totuși... handbalul nu este scutit de unele excepții: antrenorul divizionarei A Independența Sibiu, Gh. Bădeanu, nu și-a putut stăpîni nervii in timpul unui meci de campionat, avînd o ieșire care i-a adus ridicarea dreptului de a conduce echipa pînă la sfîrșitul campionatului. Privat de conducătorul meciului, „Independența” are puține șanse de a supraviețui in prima divizie...

● Un simpatizant al Petrolului nu spune că ploieștenii au retrogradat nu pentru că nu i-au mai avut pe tehnicianul Ilie Onău, ci pentru că i-au pierdut pe pedagogul Onău. S-ar putea să fie adevărat, din moment ce, cu el la timonă, Petrolul a cîștigat de două ori consecutiv titlul de campionat!

● Fosta aripă petroliștă, Ion Zaharia, antrenor la C.S.U. Galați, a fost suspendat pe timp de 3 luni pentru deficiențele educative arătate de el și echipa sa, iar Florin Halagian (F.C. Argeș) a primit cîteva avertismente pentru vechi ferări. De unde concluzia că și educația trebuie uneori „ajutată” la capitolul educație...

● Antrenorul sîtmărean de scrială Alexandru Cișler este la fel de apreciat și ca tehnician, și ca educator. Din școala sa s-au ridicat pe treptele consacării mulți scrimeri de valoare: Ștefan Hauker, Ecaterina Stahl, Suzana Andeleanu, Petru Kuki, ca să dăm cîteva exemple. De la maestrul lor, doi dintre foștii elevi — acum și ei antrenori: Ștefan Hauker și Ștefan Toth — au preluat îndeosebi exigența față de pregătire și comportarea ireproșabilă in societate, pe care le pretind de la tinerii sportivi așa cum le pretindea cînda maestrul de la ei. Fără îndoială, cel doi și-au ales cel mai bun model. Și rezultatele confirmă justetea opțiunii.

● A devenit cunoscută deviza luptătorilor: „muncă multă, dublată de disciplină”. O redăm pentru a învăța și alții. Poate că, astfel, vor descoperi și cărările „secrete” care duc spre marile performanțe...

● Maestra emerită a sportului Doamnă Ivănescu, fostă componentă a lotului național de volei ant de-a rîndul, a cucerit recent primul său titlu de campionă ca antrenore. „Am reușit să fac din Dinamo o echipă campionă, după ce mi-am dat seama că trebuie să întăresc activitatea educativă in rîndul echipei. Educîndu-le curajul, simțul răspunderii personale și colective, al atașamentului față de culorile clubului, fetele mele au reușit să se „exprime” la adevărata lor valoare și să refacă spectaculos, in ultima parte a campionatului, un important handicap”.

● In această ediție a campionatului de fotbal (înainte de etapa de miercuri) Universitatea Craiova deținea autoritar recordul cartonașelor galbene: 35. Ele au fost primite de nu mai puțin de 14 jucători! Pe locul al doilea se află F.C. Argeș și Chimia Rm. Vilcea cu cîte 27 de cartonașe galbene. In cîoadă acestui clasament se află lidera campionatului Dinamo.



# UNELE CONSIDERAȚII ȘI RECOMANDĂRI DUPĂ PRIMELE ȘAPTE ETAPE ALE RETURULUI

Primim din partea Colegiului central al antrenorilor câteva considerații și recomandări pe care acest organism al F.R.F. le face în privința modului cum s-au desfășurat primele 7 etape ale returului Diviziei A. Le publicăm în rindurile care urmează:

În această primăvară, Divizia A de fotbal a început sub auspiciile unor sarcini deosebite și a unor acțiuni bine conjugate tehnic-organizatorice de către F.R.F. Etapele desfășurate au arătat în mare măsură că aceste eforturi au avut efecte pozitive.

Pe baza rapoartelor observatorilor cit și a relatărilor cronicarilor de specialitate, din întâlnirile susținute de echipele divizionare A până acum, se pot trage următoarele concluzii:

● Valoarea generală a jocurilor, în special la echipele din jumătatea a doua a clasamentului, a înregistrat o ușoară creștere față de anul trecut. Media aritmetică a notelor se plasează la cota de 6,70, ceea ce reprezintă un calificativ satisfăcător. Trebuie menționat că o serie de partide s-au jucat duminică-miercuri-duminică, dovadă că echipele noastre pot suporta un asemenea ritm.

● Caracteristicile jocului modern, în general, au apărut ceva mai pregnant la toate echipele, cu observația că, uneori, ele au fost prezente fie o singură repriză, fie numai părți dintr-o repriză. Se joacă mai ofensiv, mai colectiv, mai cursiv și în viteză, cu angajament destul de mare. Chiar echipele situate pe ultimele locuri în clasament ca „Poli” Iași, Chimia Rm. Vilcea, F. C. Galați, sînt în progres față de prestațiile anului trecut. Trebuie menționat însă că o parte din echipele care în țară au avut rezultate bune, (F.C.M. Reșița, U.T.A., „U” Cluj-Napoca și F. C. Constanța) nu și-au regăsit forma.

● Pregătirea fizică a înregistrat un progres evident, manifestându-se prin creșterea ritmului de joc, aproape pe toată durata partidelor. Testele date la începutul returului au făcut ca, aflând jucătorii cit și antrenorii, să acorde o mai mare atenție îmbunătățirii cotelor de efort general și specific, așa încît s-a ajuns să se obțină o sporire a rezisten-

ței. Urmărirea în joc a comportării fizice pe bază de date statistice arată creșterea numărului de alergări în viteză maximală și submaximală la fiecare jucător în parte și în fiecare joc. Media acțiunilor în viteză pe meci se situează între 18-20, apropiindu-se, mai mult decît în toamnă, de media realizată pe plan mondial (25-30 acțiuni în viteză). Media alergărilor pentru viteza submaximală pe fiecare jucător se apropie și ea de cea curentă pe plan internațional. Datele, prin urmare, arată clar că s-a realizat, datorită pregătirilor bune din acest sezon, o creștere a capacității fizice, fapt remarcat, în special, în evoluția echipei naționale la Praga. Totuși, mai există scăderi de randament în același joc, sau de la joc la joc, o vechi rădăcină a fotbalului nostru.

● Tehnica de joc este factorul cel mai stagnant. Aici, nu s-a înregistrat nici un progres. În etapele consumate, erorile de pase, de șut și de dribling continuă să rămîin în jurul mediei de 30-35% pe echipă, ceea ce este foarte mult. În special apărările imediați chiar dacă execută bine manevrele tactice de atac, execuțiile lor tehnice sînt nesatisfăcătoare, astfel încît centrările, șuturile la poartă sînt fără utilitate practică. Aceasta denotă că se lucrează încă puțin la antrenamente și, implicit, nesatisfăcător.

● Apărările, în general, acționează din punct de vedere tactic satisfăcător, dar încă nu fac un marcaj pe zonele largi care protejează poarta și oportunități pe toată durata jocului; există, din cîte arată statisticile, perioade în care jucătorii din apărare pierd atenția și fac greșeli care duc la înscrierea unor goluri facile, nepregătite. În deplasare, majoritatea echipelor folosesc apărări aglomerate și mențin 8-9 jucători în permanență în jumătatea proprie de teren, reducînd astfel forțele atacului și puterea lui. Abia după ce primesc un gol, echipele re-

nunță la această apărare pozițională și aruncă atunci, în față, forțe suficiente pentru atac (de exemplu Dinamo, la Reșița).

● Eficacitatea, așa cum rezultă din golurile și șuturile trase la poartă, se menține încă la un nivel nesatisfăcător, ca și anul trecut. Se realizează puține goluri, 20-22 pe etapă, și se trag la poartă, abia, în medie, 16-18 șuturi pe echipă, din care pe poartă nici 50 la sută. Această stare de lucruri este urmarea faptului că „jucătorii de gol” sînt puțini și mai ales că atacul, în general, nu este bine pregătît pentru a face față apărărilor aglomerate. În faza finală, el se desfășoară prea lent, prea puțin grupat și cu acțiuni lipsite de incisivitate și surpriză. Demarcajul nu este suficient de larg, de continuu și alert, și nici bine direcționat spre culoarele libere ale porții.

● Colegiul central al antrenorilor, ținînd seama de aceste observații, recomandă să se insiste, în procesul de instruire, pe continuarea menținerii nivelului de efort intensiv și pe îmbunătățirea mijloacelor folosite în antrenamente pentru tehnica utilă de joc. De asemenea, trebuie continuată cu perseverență acțiunea de modernizare a jocului, în sensul concepției ofensive, prin folosirea corectă a celor 11 jucători atît în acțiunile de atac cit și în acțiunile de apărare, fără restricții șablon de post. În plus, din punct de vedere psihologic, jucătorii trebuie să abordeze întîlnirea, cu același elan, pe toată durata sa, și meci de meci.

## COLEGIUL CENTRAL AL ANTRENORILOR

# FOTBAL

Miine, pe stadionul Dinamo, de la ora 16,30

## MECIUL DE TINERET (23 ani) ROMÂNIA - POLONIA



Mulțescu (stînga) în imaginea surprinsă în meciul cu Cehoslovacia — jucătorul de la care se așteaptă miine multă luciditate și calm  
Foto: S. BAKCSY

Lotul de tineret sub 23 de ani a intrat în ultima lună de pregătiri pentru apariția sa în Campionatul european. La 10 mai, la Copenhaga, „echipa de schimb” a țării noastre va întîlni în meci

oficial formația similară a Danemarcei, și antrenorii Cornel Drăgușin și Ion Nunweiler vizează un succes de perspectivă — cîștigarea grupelor preliminare din care mai face parte și Scoția.

În acest context, meciul de miine, cu selecționata de 23 de ani a POLONIEI, are rațiuni aparte, ca să nu mai vorbim despre disputa de miercuri viitoare, de la Dessau, în compania reprezentativei de aceeași vîrstă a R. D. Germane.

În meciul de miine, de pe stadionul Dinamo, tinerii noștri fotbalisti vor trebui în primul rînd să demonstreze că acum două săptămîni, pe același teren, evoluția lor slabă în compania echipei Cehoslovaciei (scor 1-3) a fost un accident și nimic mai mult. În componența lotului de tineret s-au petrecut cîteva schimbări: apariția lui Beldeanu și Troi, rezervele primei reprezentative; prezența lui M. Olteanu, jucător experimental care-l poate suplini pe Dobru; Dănilă — virful eficace și Kaiser — „mijlocușul care vine” — ambii debutanți în formația de 23 de ani; însănătoșirea lui Atodiresci — extrema viroasă care a lipsit în ultimul meci al lotului.

În jocul de miine după-amiază (ora 16,30) — care va fi condus de arbitrii români I. Chilibar (la centru), ajutat la linie de Fr. Coloiși și Gh. Vasilescu I — antrenorii noștri vor începe probabil disputa cu următorul „11”:

Jivan — Purima, Smarandache, M. Olteanu, Lucuță (Mihai) — Mulțescu, Kaiser, Beldeanu — Troi Dănilă, Atodiresci, (Manea). O formație de la care sîntem îndreptățit să așteptăm o evoluție frumoasă!...

Mircea M. IONESCU

## ACTUALITĂȚI

● MECIURI AMICALE INTERNAȚIONALE. La București: SPORTUL STUDENȚESC - VASAS BUDAPEȘTA. Azi, pe stadionul Dinamo, de la ora 16,15, are loc un interesant meci internațional amical, în care studenții bucureșteni vor întîlni cunoscuta echipă maghiară Vasas Budapeșta. În deschidere, de la ora 14,30, meci internațional de juniori București - Moscova. La Timișoara: POLITEHNICA - VOJVODINA NOVIAD. În orașul de pe Bega, miine de la ora 16,30, echipa lui Dembrowschi, Cîrîngau și comp. întîlnesc pe Vojvodina Noviad, care în prezent ocupă locul doi în campionatul iugoslav. Dată fiind valoarea oaspeților, partida anunță un spectacol sportiv interesant.

● O. ANDERCO, SUSPENDAT 6 LUNI COMPETIȚIONALE. Luînd în discuție arbitrajul prestat la meciul F.C. Argeș - Dinamo, pentru gravele greșeli comise, Colegiul central al arbitrilor a hotărît suspendarea lui O. Anderco pe 6 luni competiționale.

● AZI LA ORADEA se dispută întîlnirea amicală dintre F.C. Bihor și Olimpia Satu Mare, cu începere de la ora 16,30.

● ETAPA A XXII-A A DIVIZIEI B. Miine, de la ora 11, au loc jocurile etapei a XXII-a a diviziei secunde. Programul este dominat de meciul de la Buzău, Gloria - S.C. Bacău (liderul seriei I). Reamintim că fruntașele seriilor a II-a și a III-a, Rapid și F.C. Bihor, au susținut miercuri partidele cu S.N. Otlenia și, respectiv, Mureșul Deva. Întîlnirea Progresul Brăila - Celuloza Cărlărești (seria I) se dispută azi, de la ora 16,30, iar partida Metalurgistul Cugir - Ind. sîrmei C. Turzii (seria a III-a), miine, de la ora 16,30.

● JUCĂTORI SANȚIONAȚI. Luînd în discuție diferitele abateri, Comisia de disciplină a hotărît următoarele sancțiuni: Bera (Relonul Săvinești), Mureșan (Petrolul Ploiești), S. Breton (Arieșul Turda), Chioreanu (Tractorul Brașov) — o etapă suspendare; Lupulescu (C.S.M. Suceava), Oravitz (Chimia Rm. Vilcea) — mustrare; Șulea (C.S.U. Brașov) și Stănică (Relonul Săvinești) — o etapă suspendare pentru tructantose galbene.

● ÎN MECIURI AMICALE: Viitorul Vaslui - A.S.A. Tg. Mureș 1-1 (0-1), Gloria Bistrița - C.S. Tîrgoviște 1-1 (1-0), Gaz metan - Ind. sîrmei C. Turzii 3-1 (0-0).

● ZIARIȘTII SPORIVI - ACTORI. Duminică dimineața, de la ora 9,30, în deschidere la meciul de Divizia B Progresul - C.S.U. Brașov, pe stadionul din strada dr. Stăicovici are loc o interesantă întîlnire de fotbal între ziaristii sportivi și actorii bucureșteni.

## Dintre sute de rapoarte

# BRAT LA BRAT!

● Ce ni s-a părut interesant de reținut, după ce am parcurs cele 18 rapoarte ale observatorilor federali și același număr de foi de arbitraj consacrate etapelor de duminică și miercuri ale Diviziei A? În mod deosebit ne-au atras atenția rîndurile arbitrilor Gheorghe Popovici, privitoare la comportamentul „galeriilor” echipelor Universitatea Cluj-Napoca și Politehnica Iași, în meciul de duminică de la Cluj: „Fiecare echipă a avut cîte o „galerie” gen Politehnica Timișoara, care a scandat diferite lozinci sugestive, au cîntat, și-au încurajat în modul cel mai sportiv formațiile favorite”.

● Și nu numai atît. Gheorghe Popovici arată că, după meci, suporterii Universității i-au condus la gară pe cei ai Politehnicii Iași, exprimîndu-și în felul acesta aprecierea pentru spiritul lor sportiv, pentru efortul făcut de a veni de la Iași la Cluj — distanță, nu glumă — pentru a-l susține pe fotbalistul leșen.

● Și „cavalerii fluerului” au contribuit, în general, la buna desfășurare a partidelor, la crearea unui climat favorabil în teren și în tribune. Rapoartele observatorilor consemnează acest lucru. Păcat de excepția pe care a făcut-o arbitrul internațional Otto Anderco, despre care Valentin Stănescu, după ce a mintește greșeliile cunoscute, scrie că „a fost depășit de importanța meciului” (n.n. F.C. Argeș - Dinamo). Este greu de explicat, de asemenea, de ce unii arbitri anunță prelungirea timpului de joc, pentru ca, apoi, să fiu liere sfîrșitul meciului exact după 90 de minute, dacă nu și mai devreme (așa cum a făcut Sever Drăgușel, în partida Steagul roșu - F.C. Constanța). Sîm, nu există decît un singur caz: cel al arbitrilor. Dar, să fi mers acesta perfect și să se fi dereglat toate celelalte ceasuri, inclusiv cel al observatorului federal N. Petrescu? Greu de crezut.

pendat pe o etapă, ca să nu se mai supere pe nimeni. Mai ales, în momentele firești de satisfacție ale victoriei.

● Surprinzător: medicii, tocmai ei care recomandă calm desăvîrșit pacienților, uită uneori de aceste precepte. Miercuri, la Rîmnicu Vilcea — scrie arbitrul Francisc Coloiși doctorul V. Frînculescu (Universitatea Craiova) a intrat pe teren nu pentru a da îngrijiri medicale unui jucător accidentat, ci pentru a-l lovi pe Cîncă (Chimia). Prea multă nervozitate, în general, într-un meci între două echipe înrudite... geografic.

● Și o întrebare pentru Universitatea Craiova, legată de munca educativă: ce se întîmplă cu Balaci? Duminică, acest talentat fotbalist n-a putut juca, intrucît acumulasese trei cartonașe galbene. Reîntîrind, miercuri, iarăși a trebuit să fie avertizat. Nu e mai bine să-l avertizeze clubul?

● Un arbitru (M. Diaconu din Rm. Vilcea), care a condus meciul dintre divizionarele C, Textila Cîsnădie și Unirea Sf. Gheorghe, desfășurat la Sibiu, relatează că s-a văzut pus în situația de a opri jocul în min. 74, din cauză că trei jucători de la Unirea (I. Ursache, I. Tîlfa și Gh. Selymes) au refuzat să părăsească terenul atunci cînd, pentru abateri grave, au fost eliminați. În fața comisiilor de disciplină, cei trei s-au prezentat ca niște mielușci nevinovați, spunînd, printre altele, că nici nu știu că au fost eliminați și, mai ales, habar n-au cum a fost rupt ecusonul de pe bluza arbitrilor. Delegatul echipei (C. Tușon) s-a situat pe aceeași poziție, negînd totul, acuzînd pe arbitru de... inscenare. Cel de la Cîsnădie (care au avut și el un jucător eliminat, O. Gola) i-au acuzat categoric pe cei din Sf. Gheorghe. Comisia a hotărît o anchetă suplimentară pentru a elucida toate aspectele acestui incident.

● Dar iată, tot în Divizia C, un arbitru (I. Bancu - Brașov) care a fost scuipat și luat de gît de un jucător (Gh. Cienciu de la Măgura Codlea). Avîndu-se în vedere faptul că Gh. Cienciu este un recidivist în materie (el a mai suferit o suspendare de trei luni) acum i s-a dat un timp mai lung de reflecție, fiind suspendat pe un an de zile.

Jack BERARIU  
Toma RĂBȘAN



GYÖRFI

● Atașament față de echipă. Steagul roșu are din nou probleme deosebite în alcătuirea echipei, datorită indisponibilităților. Györfi, deși nereferit la mină, a intrat cu ea pansată în teren. Și totuși el a fost unul dintre cei mai buni jucători ai gazdelor. Frumos exemplu de dăruire și atașament!

● Prinziind balonul, Răducanu a făcut cu el mai mult de patru pași, ținînd mingea în palmă, pentru amuzament. În clipa aceea s-a auzit fluerul arbitrilor N. Rainea, care conducea partida Rapid - Gaz

## Confidente

metan Mediaș: lovitură indirectă la Răducanu, nițel „șifonat” — mai ales că unii spectatori începuseră să facă haz — s-a adresat arbitrilor: „Nea Nicule, făcuși să ridă lumea de mine. Să studiem regulamentul, să vedem ce zice”. La care Rainea, fără a se supăra, i-a răspuns: „Eu zic să-l studiezi numai tu. Eu am luat 10 la examen!”

● Progresul București face să se vorbească iarăși frumos despre ea. Clubul, oșă de prolific în cîzelarea de talenți din str. dr. Stăicovici, a reușit o suită de rezultate — în sezonul de primăvară — care merită a fi amintite. Pînă la această oră, alb-albaștrii nu au cunoscut înfrîngerea în actuala „seșune” competițională. Au disputat 23 de meciuri amicale (printre care duble întîlniri cu Dinamo și Steaua, apoi cu Jiul, cu Metalul la Plopieni etc.) și 4 partide de campionat fără eșec. Să reușească — duminică — C.S.U. Brașov să interzică seria aceasta remarcabilă a elevilor lui Mateianu, care

vor evolua pe terenul lor? Greu de presupus.

● Fostul înalțas central al echipei U.D.R., Jilic, actualmente antrenor la centrul de copii și juniori al F.C.M. Reșița, explică astfel slăbul sezon al formației locale: „I-a apucat... amețea! pe băieți, vîzîndu-se atît de sus în clasament. Ce or fi zis ei? — „Acum sîntem mari. Un loc în cupele europene îl avem în buzunar”. Și uite că, deocamdată, nu-l mai au. Puneți la socoteală și starea de nervozitate care a cuprins echipa după primele nereușite, accidentările survenite și... iată rezultatul!”

● La Iași, înalțea și în pauza meciului Politehnica - A.S.A., publicul a fost delectat de o fanfară, plasată în sectorul galeriei organizate a gazdelor. Spre sfîrșitul partidei, cînd formația leșeană s-a aruncat în ofensivă cu toate forțele pentru a înscrie, fanfara a simțit de data aceasta să-și aducă o contribuție mai consistentă și

a atacat... un marș, care pînă la urmă s-a dovedit un marș al victoriei.

● În formația de tineret speranțe a lui F.C. Constanța au evoluat Popa, Velaș, Miha, Negoescu, Caraman. Se vede treaba că nu e vorba de tineri jucători ci de... speranțe în readucerea acestora la nivelul prețins cînd au fost transferați la F.C. Constanța.

● După succesul Impotriva echipei Steaua antrenorul Nicolae Godeanu declară: „Sînt mulțumit de ceea ce am realizat, pînă acum, la Poli. Dincolo de rezultate, mă bucură atmosfera bună a echipei”. Antrenorul Godeanu are dreptate! Dar puțin știu că el a trebuit să înfrunte multe opoziții în momentul cînd i-a aplicat disciplina Bojîn severa sancțiune de scoatere din lotul echipei.

● Golul lui Dașcu a fost viu aplaudat duminică de galeria timișoreană, și pentru execuție, dar mai ales pentru faptul că Dașcu revenise pe ter-

„TE  
...P

Echipa  
cul  
tare  
veșt  
formației,  
de echilibr  
concurșul  
au făcut d  
toritar, ch  
ilor.

Astăzi,  
cruceași  
nală într  
gile publi  
roasele se  
dacție cum  
opt sau m  
biil.

Decl. ec  
tic consti  
puțin cu  
nlate în u  
mal vorbi  
fața Finl  
pildă, care  
program  
oară Lelp  
viața și-a  
între nuc  
și turbulen  
riților „m  
pentru for  
tă, de ale  
tate a gen

Ce ro  
noas  
E  
lung  
cristalizat  
rectivul f  
sistență,  
unor num  
Echipea  
Madrid an  
obișnuită

DE

● Preze  
● Don

MADR  
ce au pe  
zile de c  
15 aloși  
au sosit  
ieri) la  
prin „bic  
ce este r  
lor fotbal

Jose A  
la Zarau  
la 1 ma  
recordul  
național  
de trico  
tative. I  
bao aspi  
Zamora p  
altfel, în  
partidele

Jose A  
daș drea  
Nu a în  
Selecțion  
dată. S  
minune”  
lansat, r  
tor în fe

Gregor  
de ori în  
tant al  
fundaz  
29 de an  
nul dint

nu  
ziț  
ghie  
velo  
ram  
Ste  
rin  
tate  
spa  
lor  
van  
stiv  
lat  
tic  
pre  
for  
dol  
și



# „GLORII” ÎN CĂUTAREA MECIULUI DE FIERBERE

asteaptă jo-  
E o aștep-  
se potri-  
general al  
o structură  
uritate, cu  
lor, care  
un lider au-  
ada decizi-

dere. În general, echipele se ba-  
zează pe apărări mai mature,  
vârsta celorlalți componenți mic-  
sorindu-se pe măsură ce avansăm  
spre ultimul număr de tricou. La  
noi, dimpotrivă, compartimentul  
celor 4 fundași are o medie de  
numai 24 de ani. Media mijloca-  
șilor crește spre 25 și jumătate  
(I-am inclus aici și pe Dudu Geor-  
gescu), în timp ce titularii celor  
trei virfuri de atac intrunesc me-  
dia de 29 de ani. E momentul să  
amintim, totuși, că în structura  
echipei poloneze care a evoluat cu  
alt aplomb în campionatul mon-  
dial, există o anomalie asemănă-  
toare. Într-adevăr, apărarea ime-  
diată a echipei lui Deyna a avut  
o medie de 23 de ani. În schimb,  
linia de mijloc a urcat spre 29,  
virfurile însumând ceva mai mult  
decît 25 de ani.

Acestă compartimentare, desig-  
ner artificială, nu face decât să  
invite echipa noastră națională să  
anuleze, printr-un joc colectiv, de  
mişcare permanentă și de intra-  
jucător devotată, presupusul in-  
convenient al creșterii mediei de  
vîrstă spre zona de foc a atacului.

La o cercetare superficială, s-ar  
putea susține că randamentul u-  
nor extreme de cîte 30 de ani —  
așa cum ne indică buletinele de  
identitate ale purtătorilor tricou-  
rilor cu nr. 7 și 11 — nu poate  
fi de mare eficacitate. Dar a sus-  
ține acest lucru înseamnă a pune  
pe planul doi travaliul colectiv  
al linilor de atac și de mijloc, a  
căror sudură anulează diferențele  
de vîrstă și, am spune, le com-  
pletează cu o imperioasă necesi-  
tate.

valiul colectiv permanent • „Sirma ghimpată”  
a unei apărări foarte tinere

Meciul de la Madrid nu poate  
fi conceput ca un joc în care  
extremul dreapta să efec-  
tueze, la răstimpuri, 6-7  
raiduri strălucitoare, iar cel stînga  
să dubleze aceste cifre. Jocul  
de la Madrid invită la un efort  
continuu, fără „fadingurile” carac-  
teristice extremelor „care ard”.  
Jocul de la Madrid cere cu insis-  
tență un efort fără menajamente,  
anulînd complet discriminarea ju-  
cător de elită — jucător de travaliu.  
Meciul Spania — Scoția, cel mai  
apropiat prin structură de ceea ce  
ar putea să se întîmple — ca desen  
tactic — în jocul Spania — Româ-  
nia, ne-a oferit devotamentul u-  
nor extreme ca Hutchinson și  
Cooke, care au jucat cu veloci-  
tatea clasică a halților și intransi-  
gența de totdeauna a fundașilor.

Ne-am permis să aducem în  
discuție „anomalia de vîrstă” a e-  
chipei naționale pentru a sublinia  
că ea cuprinde jucători apti să se  
conecteze la o idee colectivă. Gol-  
geterul campionatului nostru,  
Dudu Georgescu, știe să joace cu  
ardoare fazele defensive. Nun-  
weiler și Lucescu pot schimba  
rolurile în baza unor stereotipuri  
de mult studiate. Dinu își poate  
mări aria de acțiune aproape pe  
tot terenul. Dumitru poate fi ti-  
tularul multor acțiuni individuale  
de atac, reamintindu-și, însă, și  
de perioada în care a trudit din  
greu în apărare, acum 3-4 ani.

• Cel puțin 80 la sută din  
sufragiile publicului • Misiu-  
nea jucătorului de elită • Între  
strălucirea sporadică și tra-

Kun nu poate rămîne insensibil  
la biografia efortului lor. În sîfr-  
șit, toți acești jucători, care în-  
sumează vreo 200 de tricouri „tri-  
colore”, arse de soarele atîtor mer-  
ridiane, sînt conștienți de faptul  
că trebuie să fie — în tot cursul  
meciului — avîntposturile de nă-  
dejde, „sirma ghimpată” a unei a-  
părări imediate foarte tinere.

Echipa noastră națională pare  
un bun alai de maturitate și de  
elan cenzurat de luciditate. Dacă  
ea va reuși să găsească „punctul  
de fierbere” în ziua de 17 aprilie,  
speranțele numeroșilor ei susțînă-  
tori vor putea fi împlinite.

Ioan CHIRILA

## CINE ESTE ARBITRUL MECIULUI SPANIA — ROMÂNIA ?

Charles G. R. Corver, arbitrul apro-  
piatului meci Spania — România, de  
la Madrid, este un compatriot al lui  
Cruyff. Nu a împlinit încă 40 de ani.  
A jucat fotbal la echipa olandeză  
Tonegido din Voorburg. A început să  
arbitreze în anul 1962, după ce un  
accident pe terenul de fotbal l-a  
obligat să abandoneze tricoul de  
jucător. În anul 1968 a devenit arbi-  
tru de prima ligă, în fotbalul pro-  
fesionalist olandez. După o apreciată  
activitate de 10 ani, a primit escu-  
sul F.I.F.A. De atunci a arbitrat nu-  
meroase partide internaționale im-  
portante. Ultima întîlnire care l-a  
fost incredințată, Independiente —  
Atletico Madrid (1-0), în finala „Cu-  
pel mondiale” Intercluburi, la Buenos  
Aires, în prezența a 100 000 de spec-  
tatori, l-a atras elogii binemeritate.  
La 17 aprilie, Charles G. R. Corver va  
evolua și în fața telespectatorilor ro-  
mâni. Să sperăm că aprecierile de  
care se bucură vor fi confirmate!



## FIȘIERUL MECIULUI SPANIA — ROMÂNIA

Iată câteva date statistico-documentare legate de meciul Spa-  
nia — România, din cadrul Campionatului european, partidă care  
va avea loc joi 17 aprilie la Madrid.

• Întîlnirea de la 17 aprilie  
este a 5-a dintre cele disputate  
pînă acum în cadrul grupei a IV-a  
din marea competiție continentală  
rezervată reprezentativelor de  
fări. Pînă acum au avut loc următoarele meciuri: Danemarca —  
Spania 1-2; Danemarca — ROMÂNIA  
0-0; Scoția — Spania 1-2  
și Spania — Scoția 1-1. În conti-  
nuare, programul grupei este ac-  
tă: Spania — ROMÂNIA (17 apr-  
ilie), ROMÂNIA — Danemarca  
(11 mai), ROMÂNIA — Scoția (1  
iunie), Danemarca — Scoția (3  
septembrie), Spania — Danemarca  
(12 octombrie), Scoția — Danemar-  
ca (29 octombrie), ROMÂNIA —  
Spania (16 noiembrie) și Scoția —  
ROMÂNIA (17 decembrie).

• Situația selecționărilor în re-  
prezentativă a celor 17 jucători  
care alcătuiesc lotul nostru se  
prezintă astfel:

RĂDUCANU (Rapid) 39 partide

în reprezentativă; IORGULESCU  
(U.T.A.) 4 selecționări (portari).

CHERAN (Dinamo) 7 selecțio-  
nări; G. SANDU (Dinamo) 4 se-  
lecționări; SĂTMĂREANU II (Di-  
namo) 4 selecționări; SAMES  
(Steaua) 7 selecționări, DOBRAU  
(Dinamo) 2 selecționări; Anghelini  
(Steaua) 6 selecționări (fundași).  
DUMITRU (Steaua) 34 selecțio-  
nări; DINU (Dinamo) 49 selecțio-  
nări; BALACI (Universitatea Craio-  
va) 4 selecționări; BOLONI  
(A.S.A. Tg. Mureș) — debutant  
(mijlocași).

NUNWEILLER VI (Dinamo) 42  
selecționări; KUN (F. C. Bihor) 12  
selecționări; DUDU GEORGESCU  
(Dinamo) 7 selecționări; LUCES-  
CU (Dinamo) 52 selecționări; CRI-  
ȘAN (Universitatea Craiova) 3 se-  
lecționări (atacanți).

• Stadionul Bernabeu din Ma-  
drid, care va găzdui jocul Spania  
— România, este cel mai mare

din Spania și are o capacitate de  
115 000 locuri. După el, cel mai  
mare stadion spaniol este cel din  
Barcelona, cu 110 000 locuri.

• Echipa Spaniei a reușit să  
cîștige una dintre edițiile Campio-  
natului european. E vorba de edi-  
ția a II-a, 1964, cînd selecționata  
spaniolă a învins în finală, la Ma-  
drid, reprezentativa U.R.S.S. cu  
scorul de 2-1. Celelalte ediții au  
revenit următoarelor reprezentati-  
ve: U.R.S.S. — ediția I, anul 1960  
(2-1, în finala cu Iugoslavia, des-  
fășurată la Paris); Italia — edi-  
ția a III-a, anul 1968 (2-0, în fi-  
nala rejucată, prima partidă 1-1,  
cu Iugoslavia disputată la Roma);  
R. F. Germania — ediția a IV-a,  
anul 1972 (3-0, în finala cu  
U.R.S.S., disputată la Bruxelles).

• Partida de joi va fi a 264-a  
din palmaresul reprezentativei  
noastre. Dintre acestea, tricolorii  
au cîștigat 110, au remizat de 59  
de ori și au fost învinși în 94 de  
partide. Golaverajul general: 445  
— 438.

## IRIBAR LA SANTILLANA

Comenților lotului stabilit de Kubala pentru meciul cu reprezentativa noastră  
decente — al „veteranilor” și al „minjilor” • Selecționerul spaniol solicită  
multă atenție pentru partida de la 17 aprilie

o. După  
a, patru  
care, cel  
Kubala  
(n.r. —  
reaminti,  
ceea  
cariera  
născut  
de ani  
loboare  
echipa  
la 47  
prezen-  
co Bil-  
mosului  
vins, de  
recordul  
la.  
D, fun-  
donatei.  
de ani.  
ivă, o  
copil  
ol. S-a  
avingă-  
Madrid.



Santillana, percutantul înaintaș spaniol, în plină acțiune

apărătorii din campionatul spani-  
niol.  
Jose Martinez Sanchez PIRRI  
va evolua în rolul de „libero”. Unul  
dintre cei mai cunoscuți jucători  
ai Spaniei, în vîrstă de 30 de ani,  
de 25 de ori internațional A.  
A îmbrăcat tricoul lui Real Ma-  
drid din sezonul 1963/1964 și îl  
poartă și acum.

Jose Luis Gonzales CAPON, 27  
de ani, de 8 ori internațional, e  
unul dintre reprezentanții lui  
Atletico Madrid în selecționata  
de la 17 aprilie. Considerat cel  
mai bun săritor la cap din apă-  
rare.

Manuel Villaverde VELASQUEZ,  
alt titular al lui Real Madrid a-  
părut în lot. Are 32 de ani, e  
de 10 ori internațional A și se-  
lecționarea lui a apărut oarecum  
neasteptată. Prețios pentru clar-  
vizunea sa.

Vicente Gonzales DEL BOSQUE,  
25 ani, pentru prima oară selec-  
ționat, e una dintre ultimele des-  
coperiri ale Realului Madrid,  
care l-a transferat de la Sala-  
manca.

Ignacio Abarrategui CORTA-  
BARRIA, de la Real Sociedad, în  
vîrstă de 25 de ani și el pentru  
prima oară reținut în lotul A.  
Angel Céspedes CASTELLA-  
NOS (Granada), 23 de ani, de 3 ori  
selecționat. Unul dintre jucătorii  
puși în valoare de Kubala.

Jose Eulogio GARATE, de 28  
de ori internațional, în vîrstă de  
31 de ani, vechi titular al lui  
Atletico Madrid. Fotbalist de o  
bună clasă tehnică.

Juan Antonio GARCIA SO-  
RIANO, 27 de ani, de 2 ori in-  
ternațional A. O curiozitate:  
Garcia Soriano face parte din e-  
chipa Real Murcia, ultima clasată  
în campionat!

Javier Amaino IRURETA, 29 de  
ani, de 3 ori internațional A.  
Aparține clubului Atletico Madrid.  
Jucător impus de ultimele se-  
zoane internaționale.

Juan Carlos Gerda REXACH,  
singurul reprezentant al lui C. F.  
Barcelona, are 28 de ani și a  
evoluat de 15 ori în reprezenta-  
tivă. Jucătorul cu care Cruyff  
joacă în tandem.

Carlos Alonso Gonzales SAN-  
TILLANA. Are 20 de ani, e cen-  
trul atacant al lui Real Madrid  
și e pentru înția oară selecțio-  
nat. A fost pe punctul de a aban-  
dona fotbalul din pricina unei  
grave leziuni la rinichi.

În fine, Gonzales Suarez MI-  
GUEL ANGEL, rezerva de portar,  
tot de la Real, în vîrstă de 28  
de ani, n-a jucat (totuși) niciodată  
în reprezentativă.

Observați cele două grupe dis-  
tincte din care e alcătuit lotul.  
De o parte, „plutonul” vecilor in-  
ternaționali — Iribar, Velasquez,  
Benito, Pirri, Rexach, Garate. De  
cealaltă, tinerii lotului — Ca-  
macho, Santillana, Castellanos. E,  
de altfel, obiectivul lui Kubala:  
aceia de a realiza, în reprezenta-  
tivă, reünirea celor două genera-  
ții prin tot ceea ce au ele mai  
valoros. Apropo de Kubala, pe  
care l-am întîlnit vineri la amiază  
la sediul lui Real Madrid. El a  
declarat următoarele despre me-  
ciul de joi: „Partidă foarte grea.  
Echipele române au jucat ade-  
seori excelent la Madrid. Actuala  
selecționată e omogenă și cu o  
deosebită forță de joc. Trebuie să  
fim foarte, foarte atenți dacă  
vrem să evităm o surpriză neplă-  
cută pentru noi”.

MANUEL SARMIENTO BIRBA  
Redactor șef al ziarului „AS”

## De meridienele BALONULUI ROTUND

REPREZENTATIVELE DANEMARCEI  
ȘI MECIURILE  
CU SELECȚIONATELE ROMÂNIEI

CINE VA AJUNGE ÎN FINALELE  
CUPELOR EUROPENE ?  
Pronosticurile lui Pele și Bobby Charlton

Noul sezon de fotbal a început în Danemarca de  
acum trei săptămîni, dar vremea extrem de capri-  
cioasă nu a permis desfășurarea normală a progr-  
mului. Subiectul principal de discuție al iubitorilor  
de fotbal îl reprezintă, acum, dubla întîlnire cu echi-  
pele României, în turnee de calificare pentru Jocu-  
rile Olimpice și în campionatul european.

În cursul lunii martie, candidații pentru echipa  
olimpică au urmat un stagiu de pregătire în Italia,  
la Florența. Ei au și jucat acolo două meciuri, dar  
fără succes, ambele fiind pierdute: cu 0-4 în fața  
unei echipe italiene semiprofesionaliste și cu 0-1 la  
o formație de divizia a treia. Mult mai interesantă  
a fost însă urmarea, Săptămîna trecută, echipa olim-  
pică daneză a jucat, la Copenhaga, împotriva se-  
lecționatei de tineret (23 ani) a R.D. Germane și — după  
un început ceva mai slab — a cîștigat cu 4-1, ceea  
ce nouă înșine ni s-a părut exagerat...

Fotbaliștii danezi se vor pregăti — în continuare —  
participînd la meciurile obișnuite de campionat. În-  
aintea celei de a doua întîlniri de la București —  
pentru Campionatul european — lotul primei re-  
prezentative va disputa la Malente, o partidă de pre-  
gătire împotriva unei formații vest-germane din lan-  
dul Schleswig-Holstein. După toate aparențele, în  
echipa olimpică daneză vor juca 3-4 fotbaliști care  
au participat și la turneul olimpic din 1972, în spe-  
cial dintre apărători. În privința formației primei  
selecționata, care va evolua la București la 11 mai,  
în cadrul Campionatului european, ea va avea — după  
toate probabilitățile — aceeași alcătuire ca în întîl-  
nirea disputată cu naționala română la Copenhaga,  
la 13 octombrie 1974.

POUL PRIP ANDERSEN  
„Berlingske Tidende” — Copenhaga

## DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI

• Finala „Cupel Angliei” va pre-  
zenta un mare punct de interes care  
este comentat pe larg de cercurile  
fotbalistice din insulă. E vorba de  
repariția pe Wembley a celebrului  
internațional Bobby Moore, fostul  
căpitan al reprezentativei. El joacă  
acum la Fulham, echipă din liga se-  
cundă și — alt fapt interesant —  
va evolua împotriva echipei în care  
a jucat ani și ani, West Ham, al că-  
rei căpitan a fost de asemenea.

• Comportările nemulțumitoare ale  
unora dintre echipele italiene de ni-  
ma divizie anunță schimbări în viltor-  
ul apropiat la unele dintre ace-  
stea. Astfel, se dă ca certă înlocuirea  
lui Nereo Rocco, la conducerea teh-  
nică a lui Fiorentina, cu Giuseppe  
Valcareggi. Iar Internazionale para

că e decisă să renunțe la antrenorul  
Luisito Suarez în favoarea lui Gigi  
Radice.

• Criza așa de gravă prin care  
trece C. F. Barcelona în campionat  
nu poate fi atenuată decât dacă  
vom cîștiga „Cupa campionilor eu-  
ropeni...” a declarat, recent, Johann  
Cruyff. De altfel, unele știri venind  
din Barcelona vorbesc despre radi-  
cale măsuri în conducerea clubului  
în eventualitatea unui eșec în ma-  
rea competiție europeană, dublînd  
slaba evoluție a formației spaniole  
în campionat. Ele prevăd înlocuirea  
antrenorului olandez Rinus Michels  
cu fostul antrenor de la Bayern  
München — Udo Latke — precum  
și renunțarea la Cruyff și Neeskens.  
În locul acestora se duc tratative  
pentru transferarea lui Gerd Müller.

eforturi, și a lui Juven-  
tus.

BOBBY CHARLTON:  
„Cred că echipele care  
vor ajunge în finală sînt:  
Bayern și Leeds, în Cupa  
campionilor, Dinamo o  
Kiev și Ferencvaros, în  
Cupa cupelor și Twente  
— Borussia, în Cupa  
U.E.F.A. Motivez astfel  
opiniile mele: Leeds,  
care e scoasă din cursă  
și în campionat și în  
„Cupa Angliei” va lupta  
pînă la epuizare spre a  
rămîne într-o mare com-  
petiție, Ferencvaros mi  
se pare mai stabil în  
comportare iar Bayern,  
Dinamo Kiev, Twente și  
Borussia sînt puternic re-  
comandate de rezultatele  
întîlnirilor din prima  
manșă”.

Dacă facem un mic bi-  
lanț al acestor două pro-  
nosticuri constatăm că  
trei dintre semifinaleste  
— și anume Bayern Mün-  
chen, Dinamo Kiev și  
Borussia Mönchenglad-  
bach — intrunesc ambe-  
le opțiuni. Sint, de alt-  
fel, și marile favorite ale  
returului semifinalelor,  
programate la 23 aprilie.

• Noii antrenori ai forului de  
specialitate din Bulgaria sînt Ștefan  
Eboșkov și Assen Mladenov. În func-  
ția de președinte al federației bul-  
gare a fost numit Ivan Nikolov, iar  
ca secretar Nikola Molov.

• Van Himst, cunoscutul interna-  
țional belgian, care a fost sărbătorit  
de curînd în cadrul unui meci or-  
ganizat în onoarea sa, e anunțat  
drept viitorul director tehnic al clu-  
bului Anderlecht, sub culorile căruia  
a cunoscut consacrarea, după ce a  
abandonat activitatea competițională.

• În Cupa Balcanică întîlnirea din-  
tre echipele „17 Nandori” (Albania)  
— Radnicli Nis (Iugoslavia) s-a în-  
cheiat la egalitate: 0-0.







## FINAL PASIONANT IN CAMPIONATUL DE RUGBY

Miine va lua sfârșit prima fază, preliminară, a campionatului de rugby, întrecere care a stîrnit un deosebit interes în rândurile iubitorilor balonului oval. Disputată pe serii, competiția s-a dovedit a fi pasionantă prin faptul că fiecare partidă (aproape) a stat sub semnul incertitudinii pînă la fluierul final, într-atît de echilibrată și de bine repartizate sînt astăzi forțele din rugbyul nostru, și acesta este un mare câștig, de care balonul oval ar trebui să profite pentru o și mai largă răspîndire a sa. Primele două clasate în fiecare serie vor disputa o nouă întrecere, sistem tur-retur, în vederea stabilirii echipei campioane, în timp ce celelalte formații vor juca și ele spre a se clasa cît mai bine, tot două cîte două, în ordinea clasamentului. Iată, de altfel, cum arată acesta în partea sa superioară :

Seria I	
1. STEAUA	13 9 0 4 264-105 31
2. Dinamo	13 8 1 4 203- 91 30
3. „U” Timiș.	13 8 0 5 117- 73 29

Seria a II-a	
1. FARUL	13 10 1 2 265- 92 34
2. Știința Petrs.	13 9 0 4 161- 97 31
3. Grivița Roșie	13 8 0 5 133-102 29

Steaua și Farul sînt calificate încă înaintea ultimei etape, indiferent de rezultatul pe care-l vor obține (deși nu credem că pot pierde); Steaua urmind a juca cu ultima clasată în serie, Gloria, iar Farul, acasă, cu Rulmentul Birlad). Pentru locul doi în prima serie se mai dă o luptă între Dinamo, care se va deplasa la Sibiu și Universitatea, care va juca în Capitală, cu Sportul studențesc, de asemenea, un meci de 1-X-2. Așadar, final pasionant în seria întâi, în timp ce în cea secundă, Știința (va juca acasă cu Rapid și nu poate pierde, în mod normal) care are și victorie în fața Griviței Roșii nu mai poate ceda poziția a doua. În lupta pentru evitarea retrogradării vor fi angajate Constructorul Buzău, Gloria (seria I), Vulcan și Rapid (seria a II-a).

## După primele competiții de volei ale sezonului CONFIRMĂRI ALE UNOR DEBUTANȚI IN ECHIPA MASCULINĂ

Prima decadă a acestei luni a fost marcată de debutul echipelor noastre reprezentative în sezonul internațional, prin participarea la turneele de la Bratislava (masculin) și Szombathely (feminin). Reținînd faptul că ambele echipe și-au fixat ca obiectiv nu atît rezultatele în sine, cît încercarea și rodarea unor sportivi noi, în scopul definitivării loturilor în vederea C.E., aprecierile noastre pe marginea primelor confruntări internaționale ale reprezentativei României vor ține seamă, firește, de această situație.

### INTRECEERILE FINALE ALE JUNIORILOR

De luni, și pînă vineri, la Piatra Neamț (feminin) și Ploiești (masculin), se vor desfășura turneele finale ale campionatelor naționale de volei ale juniorilor și școlarilor. Pentru a se califica la turneul final, cele 8 echipe de fete și 8 de băieți au trecut cu succes examenul susținut în cele 3 tururi de campionat, cîștigînd fiecare primul loc în serie.

Au obținut dreptul de a lua parte

la turneul final echipele de junioare ale școlilor sportive din Piatra Neamț, Ploiești, Sibiu, Timișoara, Toplița, de la Farul Constanța, Liceul N. Bălcescu Cluj-Napoca, Șc. sp. 1 București și echipele de junioare ale școlilor sportive din Ploiești, Bacău, Caransebeș, Brașov și Dej, Șc. sp. 1 Constanța, Șc. sp. 2 București și Liceul cu program de educație fizică din Km. Vilcea.

bună inițiativa de a privi mai realist selecționarea în loturi și de a da dreptul fiecărui jucător valoros ca, prin pregătire superioară, să sperie la promovarea în echipa reprezentativă. Dintre jucătorii noi, încercați în vederea selecționării au dat satisfacție: Preda, Antonescu, Braun și Păduraru.

În privința celorlalte 9 echipe participante, de bune aprecieri s-au bucurat campioni mondiali, voleibaliști polonezi, cîștigătorii competiției, precum și echipa Cubel.

Și echipa feminină a fost lipsită, la Szombathely, de 4 jucătoare din lotul de bază: Florentina Iiu, Constanța Bălașoiu, Venera Hoffman și Gabriela Popa. Fără a neglija aceste importante absențe, rezultatele obținute (0-3 cu Ungaria, Cehoslovacia și Cuba, 3-2 cu Bulgaria și 3-0 cu Ungaria tineret) ridică semne de întrebare referitoare la stadiul de pregătire a sportivelor noastre la început de sezon...

A. B.

### Luni, în sala Floreasca ROMANIA — SPANIA, IN PRELIMINARILE C.E. FEMININ

Luni, în sala Floreasca, reprezentativa feminină de volei a României va susține meciul de calificare pentru faza finală a campionatului european (care se va desfășura în ultima decadă a lunii octombrie în Iugoslavia), întîlnind echipa reprezentativă a Spaniei.

După cum se știe, începînd cu ediția din anul acesta a „europenelor”, la faza finală vor lua parte numai cîte 12 echipe, calificate din oficiu sau în urma întrecerilor preliminare. Reprezentativa feminină a României (cea masculină este calificată din oficiu) urmează, deci, să-și asigure participarea la C.E. prin partida cu formația Spaniei.

În deschidere, de la ora 16, reprezentativa noastră de tineret (care se pregătește în cadrul grupelor C.E. din Iulie) va întîlni, într-un joc amical, pe I.E.F.S.

### INCEPE RETURUL IN GRUPA A II-A A DIVIZIEI A

Azi și miine, echipele participante la întrecerea în cadrul grupei a II-a valorice a Diviziei A susțin partidele primei etape a returului.

## CAMPIONATUL DE POPICE

În campionatul Diviziei A la popice se dispută, azi și miine, etapa a XV-a. Clasamentele la zi:

FEMININ — seria Sud	
1. Rapid București	14 13 0 1 17261 26
2. Gloria Buc.	14 10 1 3 16680 21
3. Laromet Buc.	14 10 0 4 16384 20
4. Voința Buc.	14 7 0 7 16917 14
5. Cetatea Giurgiu	14 7 0 7 16875 14
6. Metro Brașov	14 7 0 7 16658 14
7. Voința C-ia	14 6 1 7 16640 13
8. Frigul Buc.	14 5 0 9 16403 10
9. Voința Ploiești	14 3 0 11 16356 9
10. Voința Roman	14 1 0 13 15655 2

Seria Nord	
1. Voința Tg. M.	14 12 0 2 16861 24
2. C.S.M. Reșița	14 9 0 5 16935 18
3. Voința Cj.-Nap.	14 9 0 5 16893 18
4. Voința Timiș.	14 9 0 5 16750 18

5. Hidromecanica	13 6 0 7 16424 12
6. Voința Oradea	13 6 0 7 16404 12
7. Voința Craiova	14 6 0 8 16286 12
8. U. T. Arad	14 6 0 8 16269 12
9. Record Cj.Nap.	14 3 0 11 16078 6
10. C.F.I.T. Tg. M.	14 3 0 11 16045 6

MASCULIN — seria Sud	
1. Voința Buc.	14 11 0 3 36715 22
2. Constr. Galați	14 11 0 3 36644 22
3. Flac. Climpina	14 9 0 5 35924 18
4. Olimpia-Const.	14 7 0 7 36034 14
5. Rulmentul Brașov	14 7 0 7 35225 14
6. Raf. Teleajen	14 6 0 8 35752 12
7. Laromet Buc.	14 6 0 8 34936 12
8. Gloria Buc.	14 6 0 8 34648 12
9. Rafinorul Pl.	14 5 0 9 35436 10
10. Dacia Ploiești	14 2 0 12 34436 4

Seria Nord	
1. Minerul B. M.	14 9 0 5 35242 18
2. C.F.R. Timiș.	14 9 0 5 34996 18
3. Prog. Oradea	14 9 0 5 34551 18
4. Voința Cj.-Napoca	14 8 0 6 35169 16
5. Jiul Petrița	14 8 0 6 34448 16
6. Electrica Sibiu	14 8 0 6 34108 16
7. Olimpia Reșița	14 7 0 7 35006 14
8. Gaz metan Med.	14 6 0 8 34981 12
9. C.F.R. Tg. M.	14 4 0 10 34146 8
10. Lemnul Satu M.	14 2 0 12 34124 4

## BOGATĂ AGENDĂ A ȘAHULUI

Sezonul competițional șahist este pe punctul de a atinge un moment de vîrf. Jucătorii noștri frunțași sînt angajați sau se află pe punctul de a începe importante întreceri cu caracter intern și internațional. Iată o scurtă trecere în revistă a acestora :

### NONA GĂPRINDĂȘVILI, LA TIMIȘOARA I

Între 25 mai și 8 Iunie, Timișoara va găzdui un foarte puternic turneu internațional feminin organizat de clubul local „Medicina”, în colaborare cu comisia județeană de șah. În fruntea listei participanților se situează campioana mondială Nona Găprindășvili. Alături de ea vor evolua o serie de jucătoare din primul eșalon mondial: Zsuzs Verăci, Milunka Lazarević, Antonina Gheorghieva, precum și reprezentantele noastre Gertrude Baumstark, Suzana Makai, Margareta Teodorescu, Margareta Muresan, Rodica Reicher.

La Oradea (29 Iunie — 12 Iulie) se va desfășura Turneul internațional feminin al României cu participarea unor jucătoare frunțașe din U.R.S.S., Iugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia, Polonia, R.D.G., Anglia, Olanda și țara noastră.

### „MEMORIALUL MIHAIL SADOVEANU”

Comisia județeană își a luat frumoașă inițiativa de a organiza un turneu internațional în memoria lui Mihail Sadoveanu, mare animator al șahului în țara noastră. Prima ediție va avea loc între 7-21 Iulie. Pînă în prezent s-au confirmat participarea jucătorilor din Spania, Ungaria și Polonia. Au fost invitați și cîțiva puternici maeștri români: V. Vaisman și A. Marzovici (Iasi), M. Șubă, M. Ghindă, V. Stoica, M. Pavlov.

### JUCĂTORII ROMANI LA TURNEELE ZONALE...

FIDE a comunicat forului nostru șahist repartizarea jucătorilor români la turneele zonale din cadrul C.M. Fl. Gheorghiu

va evolua la Praz, în Bulgaria, V. Ciocăltea, la Barcelona (Spania), iar A. Urzică, la Pola (Iugoslavia). În cadrul întrecerii feminine, Elisabeta Polihroniade și Margareta Teodorescu urmează să joace la Pola, iar Gertrude Baumstark și Suzana Makai, la Karlov Vari, în Cehoslovacia. Toate cele cinci turnee au loc în perioada septembrie — octombrie.

### ...ȘI LA ALTE CONCURSURI INTERNAȚIONALE

În luna mai, mai mulți reprezentanți ai țării noastre vor participa la importante concursuri peste hotare. M. Șubă, și Eleonora Găgălea, în Bulgaria, V. Vaisman și Margareta Parevoznic, în Polonia, Gh. Mititelu și M. Ghindă, în Cehoslovacia, Em. Ungureanu, în Iugoslavia.

Margareta Muresan joacă la un foarte puternic turneu în Ungaria (media Elo 2175 p.l) alături de Maria Șul (U.R.S.S.), Katja Ivanovici și Milunka Lazarević (Iugoslavia), Tatiana Lemacico (Bulgaria), Kristina Radzikowska (Polonia), Maria Ivanka, Zsuzs Verăci (Ungaria).

În acest timp, după cum se știe, Fl. Gheorghiu joacă în S.U.A., V. Ciocăltea, în Iugoslavia, Elisabeta Polihroniade și Lia Bogdan, la Moscova, iar A. Urzică, M. Șubă, Gh. Mititelu, V. Vaisman și M. Ghindă, la un festival de turnee „open” în Italia.

### CAMPIONATUL NAȚIONAL PE ECHIBE

Actualitatea internă este dominată de campionatul național pe echipe mixte. Între 16-25 aprilie, la Tg. Mures, se va disputa categoria B (Muresul Tg. Mures, C.S.U. și Voința Brașov, Crișul Oradea, Medicina Cluj-Napoca, Electrica și Locomotiva — București, C.S.U. Galați, Rapid Arad, CUPROM Baia Mare), iar între 29 aprilie — 8 mai, la Ploiești, categoria A (Universitatea, Întreprinderea de Transporturi, Constructorul-Olimpia, Politehnica, A.S.E. și Vulcan, din București, Medicina Timișoara, Petratul Ploiești, C.S.M. Cluj-Napoca, Medicina Iasi).

## TURNEELE FINALE ALE „CRITERIULUI PRIMĂVERII” LA TENIS

Cu tot timpul neprielnic de ieri (vînt puternic, în rafale), întrecerile pentru „Criteriul de primăvară” au avansat pe toate tablourile competiției. Se apropie de decizie și turneele de junioare, care se desfășoară pe terenurile de la T.C.B. (îngă Operă). La categoria juniorilor mari (17-18 ani), locurile 1-4 vor fi disputate de următorii, învingătorii în sferturi de finală: L. Soare (Steaua) — L. Gilca (El. Timișoara) 6-3, 6-4; D. Oprea (Dinamo Brașov) — S. Zancu (Tot înainte) 6-3, 6-3; A. Crăciun (Dinamo) — V. Dumbrăvă (Steaua) 6-3, 4-6, 6-3; V. Tomescu (Steaua) — R. Opreanu (T.C.B.) 7-6, 6-3. La cat. 15-16 ani: A. Dirzu (Progresul) — V. Răzvan (Politehnica Cluj-Napoca) 6-4, 6-1; S. Zaharia (Dinamo) — V. Tudor (Poli. Cluj-Napoca) 7-6, 6-1; I. Ivănescu (Prog.) — Fl. Oprea (Dinamo Brașov) 6-3, 5-7, 6-1; A. Manta

(Dinamo) — E. Pană (Tot înainte) 6-4, 6-1.

Fetele (cat. 17-18 ani) au și început turneul final, în cadrul căruia Dorina Brăștin (U. T. Arad) are două victorii 6-1, 7-5 cu Elena Popescu (Dinamo) și 6-2, 5-7, 6-4 cu Mariana Socaci (U. T. Arad). Calificată este și Elena Jecu (Sănătatea Oradea). Iată finalistele la cat. 15-16 ani: Lucia și Maria Romanov (ambele — Tot înainte), Gabriela Dinu (Dinamo), Lunela Orășanu (T.C.B.).

Au continuat întrecerile la seniori și senioare, pe terenurile Școlii sportive nr. 3 (Piața Pușor). Rezultatele „sferturilor” la dublu masculin: Kerekes Vilciolu-Bădin, Frunză 6-1, 6-1; Boldor, Komoroczi — Mirza, Țițeu 6-4, 6-7, 6-3; Viziru, Rîșu — Crișan, Cociuban w.o.; Popovici, Almajan — Bozdog, Robu 4-6, 6-2, 6-1.

Radu VOIA

## Miine, în Divizia A de handbal JOCURI IMPORTANTE IN LUPTA PENTRU EVITAREA RETROGRADĂRII

Cea de a XXVI-etapă din cadrul Diviziei A de handbal progresează miine o suită de jocuri deosebit de

importante. În întrecerea feminină, nu mai puțin de patru meciuri din șase au implicații directe în lupta pentru evitarea retrogradării: Progresul București — Voința Odorhei (teren Progresul, de la ora 10), Rapid București — „U” Timișoara (teren Giulești, de la ora 11.30), Muresul Tg. Mures — Textila Buhuși și Constructorul Timișoara — „U” Iasi. Aceasta pentru că, din cît se poate observa în clasamente, pentru locul 11 candidații acum nu mai puțin de... cinci formații! Un alt meci interesant al etapei, Confecția — I.E.F.S. va avea loc luni după amiază (teren Steaua de la ora 17), alături de duminică fiind completat la feminin cu întîlnirea Sparta Mediaș — „U” București.

Meciuri interesante și în divizia masculină. La Sibiu, Independența se află în fața ultimei tentative de a nu pierde contactul cu plutoanel, întîlnind pe teren propriu formația Știința Bacău. La Cluj-Napoca un derby studentesc de tradiție, „U” — Poli Timișoara, iar la București și Galați două partide foarte atractive: „U” București — H. C. Minaur Baia Mare (teren Steaua, de la ora 17) și CSU Galați — Steaua. Celelalte două

## CAMPIONATUL DE HOCHEI IN ACTUALITATE

Penultimul tur al campionatului republican de hochei — Divizia A — programează în Capitală, începînd de săptămîna viitoare, 12 partide: marți 15: Steaua — Dunărea Galați, Dinamo — Sport club M. Ciuc; miercuri 16: Dinamo — Dunărea Steaua — Sport club; vineri 18: Sport club — Dunărea, Steaua — Dinamo, sîmbătă 19: Dunărea — Steaua, Sport club — Dinamo; luni 21: Dunărea — Dinamo, Sport club — Steaua; marți 22: Dunărea — Sport club, Dinamo — Steaua.

Partidele se vor desfășura pe patinoarul din parcul sportiv „23 August”, la ora 16 și, al doilea meci, la ora 18.

La Miercurea Ciuc, între 16 și 23 aprilie, se vor desfășura partidele eșalonului secund al Diviziei A, cu participarea formațiilor Agronomia Cluj-Napoca, Tîrnava Odorhei, A.S.E. București și Liceum M. Ciuc.

## NOI MECIURI IN CAMPIONATELE DE TENIS DE MASĂ

În cadrul campionatelor divizionare de tenis de masă, azi și miine, se vor desfășura trei meciuri feminine și patru masculine. Iată programul complet: sîmbătă, fete: C.S. Arad I — Gloria Buzău, duminică, fete: Spartac București — Progresul București, C.S. Arad II — Gloria Buzău; băieți: Comerțul Tg. Mures — C.S.M. Cluj-Napoca, Locomotiva București — Progresul București, Voința București — Politehnica București, C.S.M. Iasi — Constructorul Hunedoara.

Analizînd modul cum au decurs pînă acum întîlnirile campionatelor divizionare, comisia de competiții și disciplină a F.R.T.M. a adoptat o serie de hotărîri (în ultima sa sesiune): pentru nerespectarea prevederilor regulamentului competițiilor amintite s-a dat avertisment jucătorilor de tenis de masă Voința București (antrenor Ion Pop), Spartac București (Luci Slăvescu) și C.S. Arad (Emil Procopet), iar pentru încălcarea aceluiași regulament (neverificarea vizei anuale pe carnetele de legitimitate), arbitru Ion Banu din Buzău a fost suspendat pe timp de șase luni, cu începere de la 1 aprilie a.c.

### FINALELE „CUPEI F.R.M.”

### LA MOTOCOS ȘI DIRT-TRACK

Actuala ediție a „Cupei F.R.M.”, la motocros și dirt-track, deschisă tuturor categoriilor de sportivi, a ajuns în faza finală. Miine, cele două competiții își vor derula ultimele secvențe la Vălenii de Munte (motocros) și Brălia (dirt-track).

Lupta pentru cucerirea invidiatului trofeu este pasionantă, favorizîndu-se la distanțe minime. La motocros conduc: Petre Lucai (Steagul roșu Brașov) în proba seniorilor, Ernest Mălier (Torpedo Zărnești) la juniori, Jean Pescaru (Steagul roșu Brașov) la motoretă Mobra. La dirt-track Ion Bobilleanu și Aurel Demian (ambii de la Voința Sibiu) sînt liderii grupelor A și, respectiv, B.

### CLASAMENTELE LA ZI FEMININ

1. „U” TIMIȘ.	25 21 3 1 403-233 45
2. „U” Buc.	25 19 3 3 384-264 41
3. I.E.F.S.	25 17 1 7 318-234 35
4. Text. Buhuși	25 15 3 7 335-290 33
5. Prog. Buc.	25 12 4 9 299-285 28
6. Confecția	25 12 0 13 331-233 24
7. „U” Iasi	25 8 3 14 341-303 17
8. Rapid Buc.	25 8 3 14 268-205 19
9. Constr. Tim.	25 7 5 13 267-202 19
10. Muresul	25 8 2 15 300-329 18
11. Voința Od.	25 7 3 15 248-296 17
12. Sp. Mediaș	25 1 0 24 227-472 2

MASCULIN	
1. STEAUA	25 25 0 0 568-398 50
2. Dinamo Buc.	24 21 0 3 471-307 42
3. H.C. Minaur	25 15 1 9 498-475 31
4. Șt. Bacău	25 13 3 9 425-400 29
5. „U” Buc.	24 18 3 8 390-376 29
6. Poli. Timiș.	24 9 4 11 423-431 22
7. „U” Cj.-Nap.	24 8 3 13 369-398 19
8. Dinamo Bv.	24 8 2 14 455-496 18
9. CAROM	25 8 1 16 434-458 17
10. CSU Galați	24 7 3 14 374-414 17
11. Ind. Sibiu	25 6 1 18 438-507 13
12. „U” Craiova	25 3 1 21 353-533 7

ATLETISM SEZONUL IN AER LIBER va fi inaugurat, în Capitală, de campionatele centrului universitar București. Concursul se va desfășura azi (de la ora 16) și miine (de la ora 9) pe Stadionul Tineretului și va cuprinde probe rezervate seniorilor și juniorilor I.

AUTO PRIMA ETAPA a campionatului național de viteză în circuit se va desfășura duminică 20 aprilie la Timișoara. Pot participa alergătorii cu licențe A, B, C, D și mașini din grupele 1, 2, 3, 4 în concurs, iar grupa 5, în afara de concurs.

CICLISM ZILELE A DOUA ȘI A TREIA ale „Cupei Olimpice” au avut programate și întreceri rezervate juniorilor mari, iar în alergările pe circuit, de pe str. Cimpina, au intrat în concurs și juniorii mici. La juniorii mari, în etapa de fond, de pe Șos. Alexandru (27,500 km), pe primul loc s-a clasat Marin Valentin (Șc. sp. 2), în timp ce cursa pe circuit de duminică (50 km) a fost cîștigată de Andrei Antal (CIBO Brașov). În clasamentul general s-a clasat, însă, pe primul loc Tr. Sirbu (Șc. sp. 2) care a și primit trofeul pînă în joc. La juniorii mici, în cursa pe circuit, primul clasat a fost Ion Vintilă de la Petrolul Ploiești.

INOT CAMPIONATELE NAȚIONALE DE SENIORI. Săptămîna viitoare, între 16 și 19 aprilie, sînt programate campionatele naționale de seniori în bazin acoperit. Întrecerile vor avea loc în piscina „23 August” din Capitală. Față de programul anunțat au intervenit două modificări: finala cursei de 100 m liber (b) se va desfășura în ziua de 16 aprilie, la sfîrșitul tuturor seriilor, iar finala de 400 m liber (b) în duminică zilei de 18 aprilie, la sfîrșitul tuturor seriilor.

JUDO CAMPIONATUL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI rezervat copiilor se va desfășura astăzi și miine,



în sala Dinamo. S-au înscris peste 300 de copii din cluburile și asociațiile sportive bucureștene. ● **FINALELE REPUBLICANE** ale echipelor școlilor sportive vor avea loc la sfîrșitul săptămînii viitoare (18-20 aprilie) la București. S-au calificat la etapele anterioare, cîte șase formații: Șaimii Sibiu, Gloria Arad, Miercurea Ciuc, Unirea Iasi, Energia și Șc. sp. 1 București (juniori mari). Șaimii Sibiu, Miercurea Ciuc, Deva, Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, Energia și Șc. sp. 1 București (juniori mici) ● **ETAPA FINALĂ** a campionatelor republicane universitare va avea loc la Iași, în zilele de 26-27 aprilie și nu la Oradea (23-24 aprilie) cum fusese stabilit inițial

LUPTA DUNAREA GALAȚI, clasată pe primul loc în seria a III-a a campionatului Diviziei A de greco-romane a plecat în Albania pentru a susține trei întîlniri amicale cu reprezentativele A și B ale acestei țări. ● **FINALELE REPUBLICANE ALE ȘCOLILOR SPORTIVE** au început marți, în Sala sporturilor din Constanța. ● **CONFRUNTĂRILE FINALE** ale campionatelor republicane individuale de greco-romane (juniori mari și mici) vor avea loc la Ploiești, în zilele de 9-11 mai și nu cum fusese stabilit inițial: 2-4 mai.

PATINAJ PRIMII ÎNVINGĂTORII AI ARTISTIC „CUPEI F.R.P.”. De joi, patinoarul artificial „23 August” din Capitală găzduiește întrecerile „Cupei F.R.P.”, rezervate copiilor și juniorilor mici. Iată învingătorii pro-

gramului de figuri impuse: copii II — Daniela Elefterescu (Cl. Sp. Școlarul Buc.) 23,32 p. și Marius Negrea (Dinamo Brașov) 23,65 p.; copii I — Manuela Bădițoiu (Dinamo Brașov) 23,31 p.; juniori II — Mariana Chițu (Dinamo Brașov) 32,65 p. Astăzi, intră în concurs juniorii mari și seniorii participanți la „Cupa României”.

POLO INCEPE DIVIZIA A. Duminică dimineața, de la ora 10, la bazinul Floreasca din Capitală este programat primul meci din cadrul Diviziei A la pola între Progresul și C.N.U. București. Partida Școlarul — Voința Cluj-Napoca a fost amînată pentru ziua de



# VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA FILIPINE

(Urmare din pag. 1)

Elena Ceaușescu a făcut o vizită la „Nayong Filipino” — muzeul satului filipinez, situat în apropiere de aeroportul capitalei.

Important centru de prezentare a culturii filipinze din cele mai vechi timpuri și pînă astăzi, „Nayong Filipino” este o veritabilă expoziție de case și construcții populare și totodată o frumoasă zonă de agrement a capitalei, care atrage în fiecare zi mii de vizitatori.

Președintele Ferdinand Marcos și doamna Imelda Romualdez Marcos oferă un dejun în cinstea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu la restaurantul „Turo Turo”, situat în perimetrul „Nayong Filipino”.

După dejun, înalții oaspeți și distinsele gazde vizitează zona „Nayong Filipino”.

Vineri după-amiază a avut loc decernarea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității Feminine din Manila, acad. dr. ing. Elena Ceaușescu.

Fondată în 1919, această prestigioasă instituție de învățămînt superior și-a propus de la început ca țel promovarea femeilor în viața științifică, economică, politică și artistică.

În semn de omagiu și înaltă prețuire, Comitetul universitar pentru conferirea de titluri onorifice a hotărît să acorde titlul de Doctor Honoris Causa unei reprezentante de frunte a științei și a vieții politice românești.

Ceremonia are loc în aula universității, potrivit tradiționalelor reguli ale acestei instituții.

Primită cu îndelungi aplauze de sute de studenți și profesori, membri ai corpului diplomatic, reprezentanți ai unor instituții guvernamentale, academicieni doctor inginer Elena Ceaușescu este condusă pe scenă, unde ia loc, împreună cu dr. Imelda Romualdez Marcos, pe fotoliile de onoare.

Dr. Antonio V. Ulgado, vicepreședinte al universității pentru probleme academice, face prezentarea candidației, după care dr. Luz Oliveros-Belardo, vicepreședinte al universității pentru cooperarea în domeniul cercetării, citește hotărîrea Comitetului de decernare a titlurilor onorifice. În hotărîre se arată că, pentru întreaga activitate științifică, politică, socială, Universitatea Feminină din Manila conferă acad. dr. ing. Elena

Ceaușescu titlul de Doctor Honoris Causa.

Urmează un alt moment emoționant: cu prilejul Anului internațional al femeii, tovarășei Elena Ceaușescu îi este înmînată medalia jubiliară a 55-va aniversare a Universității Feminine din Manila. Medalia îi este înmînată de președinta Comisiei pentru statutul femeii, Leticia Ramos Shahani, în prezența ambasador al Filipinelor la București.

În aclamațiile asistenței, a luat cuvîntul academician dr. ing. Elena Ceaușescu.

În încheierea solemnității, membrii prezidiului o felicită călduros pe tovarăsa Elena Ceaușescu. Se cîntă imnul universității.

În saloanele universității are loc apoi o recepție în onoarea tovarășei Elena Ceaușescu, urmată de un program de cîntece și dansuri populare filipinze.

Vineri după-amiază, la Palatul Malacanang, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, s-a întîlnit, în cadrul unei conferințe de presă, cu reprezentanții ai ziarelor centrale, ai radioului și televiziunii din Manila, cu corespondenții ai presei străine, acreditați în capitala Filipinelor.

Conferința de presă a președintelui Nicolae Ceaușescu a fost transmisă în direct de televiziunea din Manila.

În dimineața zilei de vineri, tovarăsa Elena Ceaușescu a vizitat fundația filipineză „Centrul pentru problemele populației”, unde a fost însoțită de doamna Imelda Romualdez Marcos, sub a cărei îndrumare își desfășoară activitatea această instituție socială.

În continuare, a avut loc vizita la Centrul filipinez de cardiologie pentru Asia.

Vineri seara, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au oferit la Palatul Malacanang un dîneu oficial în onoarea președintelui Republicii Filipine, Ferdinand E. Marcos, și a doamnei Imelda Romualdez Marcos.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ferdinand Marcos au rostit toasturi.

# SPORTUL ÎN LUME

ROMÂNIA-UNGARIA 4-4

ÎN TURNEUL DE POLO

JUNIORI DE LA SOFIA

În piscina Diana din Sofia au început întrecerile unui turneu internațional rezervat echipelor de juniori. Selecționata țării noastre a debutat în compania puternicei reprezentative a Ungariei, campioană europeană. Poloștii români au condus cu 4-2 pînă în final, dar au trebuit să se mulțumească cu un rezultat egal: 4-4 (1-0, 1-1, 2-1, 0-2). În cel de al doilea meci, poloștii români au condus două reprize (5-4 selecționata U.R.S.S., dar au pierdut la limită cu 5-6 (2-2, 3-2, 0-1, 0-1). Alte rezultate: Bulgaria — Polonia 7-2 (1-0, 0-2, 2-0, 4-0); Ungaria — Cehoslovacia 5-2 (0-0, 1-1, 2-0, 2-1); Bulgaria — Cehoslovacia 5-4 (1-1, 2-0, 0-2, 2-1) și U.R.S.S. — Polonia 6-3 (1-1, 2-0, 1-0, 2-2).

La încheierea turului C. M.

HOCHEIȘTII SOVIETICI SÎNT ÎN FRUNTE

Pe patinoarul acoperit din München au luat sfîrșit întrecerile primei părți a campionatului mondial de hochei pe gheață (grupa A). Reprezentativa U.R.S.S., deținătoarea titlului, a terminat neînvinsă turul competiției, totalizînd 10 puncte și un golaveraj de 40-14. Urmează în clasament Cehoslovacia — 8 p. (26-12), Suedia — 6 p. (21-9), Finlanda — 4 p. (18-21), Polonia — 2 p. (9-36) și S.U.A. — 0 p. (15-37).

În ultimul joc, echipa U.R.S.S. a învins cu 4-1 (2-0, 1-1, 1-0) formația Suediei, prin golurile marcate de Iakusev, Malțev, Kapustin și Harlamov. Punctul formației suedeze a fost realizat de Lundstroem. A fost un meci de un înalt nivel tehnic, în care hocheiștii sovietici au excelat din nou prin tehnica individuală și patinaj rapid.

În clasamentul golgeterilor con-

tinuă să conducă A. Iakusev (U.R.S.S.), cu 11 puncte (8 goluri înscrise și 3 pase decise), urmat de compatriotul său V. Salimov — 10 p. (5-5) și suedezul T. Lundstroem — 9 p. (5-4).

După o zi de odihnă, campionatul se rela astăzi la Düsseldorf cu primele partide ale returului: Polonia — Cehoslovacia și S.U.A. — U.R.S.S.

## PE SCURT

**AUTO** ● Participanții la „Marele Premiu” al Belgiei au efectuat, pe circuitul de la Zolder, primul antrenament oficial. Cel mai bun rezultat a fost obținut de austriacul Nicki Lauda („Ferrari”) — medie orară 176.338 km. Cu performanțe bune au mai fost înregistrăți elvețianul Clay Regazzoni („Ferrari”) și campionul mondial, brazilianul Emerson Fittipaldi („McLaren”).

**BASCHE** ● „Cupa campionilor europeni” a fost cîștigată de Ignis Varese, care cucerește pentru a patra oară trofeul. În finala disputată la Anvers, Ignis a învins cu 79-66 (35-38) pe Real Madrid. Deși handicapați de absența pivotului Meneghin (accidentat), italienii au practicat un joc rapid, cu contraatacuri spectaculoase, finalizate precis de Morse (29) și Bisson (14).

**NATAŢIE** ● În ziua a doua a campionatelor S.U.A. (bazin 25 y), la care sînt invitați și înătorii străini, maghiarul András Hargitay a stabilit cea mai bună performanță mondială pe 400 y mixt — 3:54,91. ● Turneul de polo de la Syracuse a fost cîștigat de „Canottieri” — Neapole, învingătoare cu 3-1 în partida decisivă cu Partizan Belgrad ● La Ciudad de Mexico s-a desfășurat un concurs de sărituri în apă. La masculin a cîștigat mexicanul Carlos Giron — 589,22 p. Înaintea italianilor K. Dibiasi — 580,41 p și F. Cognotto — 577,02 p. Întrecerea feminină a revenit cehoslovacei Milena Duckova — 344,88 p; secundată de canadiana Janet Nutter — 336,45 p.

**SCHI** ● În C. M. universitar, de la Livigno (Italia), slalomul special a revenit francezului Ph. Hardy. Proba de 13 km a fost dominată de schiorii sovietici, clasai pe primele patru locuri. A cîștigat Iuri Varusev.

**ȘAH** ● La Lone Pine (California) începe tradiționalul „open” american. Au fost invitați 45 de participanți, printre care 24 mari maeștri și 11 maeștri internaționali. Pe lista invitațiilor figurează Florin Gheorghiu (România), Torre (Filipine), Gligoric (Iugoslavia), Robatsch (Austria), Bilek (Ungaria), Reshevski (S.U.A.), Panno, Quinteros (Argentina), Schmidt (R. F. Germania) și alții. ● După 9 runde, în turneul de la Dortmund: Westerman 6, Oegaard 6½, Parma 6, Kuprečič 5 (2). ● În runda a patra a turneului de la Las Palmas (Insulele Canare), Petrosian și Tal au remizat în 19 mutări. Lider este Mecking — 3½, urmat de Lubovjevič 2½, (1), Larsen, Cardoso și Hort — 2½. La Vrtnjaka Banja: Cioflătea a întrerupt partida din runda a doua cu iugoslavul Cirich.

**TENIS** ● În optimi de finală la St. Louis: Laver — Metreveli 4-6, 6-1, 6-2; Ramirez — Emerson 7-5, 6-1; Gottfried — Pattison 7-3, 4-6, 6-2; Borowiak — Koch 6-4, 6-2.

## ATLETICO MADRID A CÎȘTIGAT „CUPA INTERCONTINENTALĂ” LA FOTBAL

MADRID, 11 (Agerpres). — Pe stadionul „Vicente Calderon” din Madrid, în prezența a peste 70 000 de spectatori, s-a disputat meciul retur dintre echipa locală Atletico și formația Independente Buenos Aires, conținut ca finală a „Cupelor intercontinentale” la fotbal. Învingîți în primul joc cu 1-0, fotbalistii spanioli au atacat încă din primele minute și au deschis scorul prin Irureta (min. 22), care a înscris din aproape-

rea porții lui Perez. În continuare, oaspeții, cu o apărare bine organizată, au reușit să stăvilească acțiunile ofensive ale formației spaniole. Aceasta însă numai pînă în minutul 66, cînd extrema stînga Ayala a marcat un nou gol pentru gazde, stabilind scorul final la 2-0 (1-0).

În urma acestei victorii, formația Atletico Madrid, care a înlocuit în această finală pe cîștigătoarea „Cupa campionilor europeni”, formația

vest-germană Bayern München, a intrat în posesia trofeului.

Au jucat următoarele formații: Atletico Madrid: Pacheco, — Melo, Heredia, Eusebio, Capon, Adelarido, Irureta, Alberto (Salcedo), Aguilera, Garate, Ayala; Independente Buenos Aires: Perez, — Comisso, Lopez, Carrica, Pavoni, Saggiolato, Galvan, Bochini, Balbuena, Rojas (Rodriguez), Berttoni.

## CU SAU FĂRĂ „LAWN” ?

Marea diversitate a suprafețelor pe care se joacă astăzi tenisul (iarbă, zgură, ciment, materiale sintetice etc.) face tot mai improprie denumirea clasică a jocului — „lawn-tennis” — care, în engleză, înseamnă tenis pe iarbă. Această a fost adoptată la noi sub forma „tenis de cîmp”, mai curînd pentru a delimita sportul cu racheta de confratele său apropiat, tenisul de masă. Motiv pentru care o serie întreagă de federații naționale au renunțat la acest accesoriu anacronic. Ultima dintre acestea este însăși federația americană de specialitate, care și-a manifestat intenția de a trece de la titlatura sa de pînă acum — U.S.L.T.A. la una mai succintă de U.S.T.A., adică Federația de tenis a Statelor Unite.

Curios este însă faptul că președintele forului american, Walter Eickock, este una și aceeași persoană cu președintele federației internaționale de tenis „de cîmp” — F.I.L.T. Pe cînd o schimbare de titlatură și în forul suprem al tenisului ?

## LUBANSKI, ANTRENOR

Cunoscutul fotbalist polonez Wladimir Lubanski, în vîrstă de 28 de ani, accidentat în cursul meciului Polonia

— Anglia (din 1973), și-a făcut reintarea în echipa sa de club Gornik Zabrze. Zilele trecute, Lubanski a anunțat că va abandona totuși activitatea competițională. El a declarat, printre altele: „Starea sănătății mele nu-mi permite să revin la forma din trecut. Nu vreau să-mi, deosebiți suporterii și de aceea cred că este mai bine să mă retrag”. Lubanski a anunțat că va deveni antrenor.

## OSBORNE NU MAI ESTE

Fostul atlet american Harold Osborne, campion olimpic la săritura în înălțime și

milioane hectare terenuri de vinătoare, dintre care 42 000 ha parcuri de vinătoare și 122 390 ha fazanerie. Pe teritoriul cehoslovac fuseseră înregistrați anul trecut 1 339 000 fazani, 1 460 800 iepuri, 284 000 căprioare, 180 000 potînichi și 10 400 mufleti. În parcul de vinătoare de lângă Zehusice trăiește o turmă de cerbi albi, unică în lume. Uniunea cehoslovacă a vinătorilor are 31 000 de membri, 1620 filiale, numeroase cluburi ale vinătorilor, printre care unele reunind exclusiv pe vinătorii cu șolmi.

## INSPIRAȚIA LUI DON REVIE

În noua echipă a Angliei figurează o serie de atacanți, frunțați în lista golgeterilor. Astfel, pentru meciul Anglia — R.F. Germania (2-0), Revie l-a selecționat pe Malcolm McDonald (Newcastle), primul pe lista golgeterilor cu 22 g. Don Givens (Queens Park) — 19 g., Colin Bell (Manchester City) — 15 g. etc. De altfel, McDonald și Colin Bell au fost autorii golurilor în meciul cu formația campioană mondială. „M-am ghidat după forma de moment a jucătorilor, după eficacitatea atacanților în campionat — a spus Don Revie — și se pare că nu am greșit”.

## CINEGETICE

Pentru amatorii de statistică, sîntem în măsură să furnizăm câteva cifre privind dezvoltarea vinătoarelor în Cehoslovacia. În această țară există nu mai puțin de 1,5



nor. În prezent, el urmează cursurile Academiei de educație fizică din Varșovia.

## INOTUL PE VERTICALĂ...

Există — printre zecile de recorduri mondiale trînzite — și unul mai puțin cunoscut: la înotul pe verticală, adică la „pedalarea” apel cu piciorale. Dol tineri americani Ken Garvin și Raymond Cresse au încercat să doboare recordul compatriotului lor Peter Bahn, care este de 26 de ore. Tentativa nu a reușit. După 19 ore, cei doi înotători au fost nevoiți să

## ultimele stiri ultimele rezultate

Politehnica și I.E.F.S., continuă cursa pentru titlul de campioană la baschet (f)

**TIMIȘOARA, 11 (prin telefon).** Vineri după-amiază în sala Olimpia din localitate primele șase echipe feminine de baschet și-au reluat disputa pentru titlul de campioană.

**POLITEHNICA BUCUREȘTI — CRISUL ORADEA 79-60 (43-25).** Partida inaugurală a primului turneu din turul III al Diviziei A a fost la discreția bucureștenilor, care au obținut un succes meritat. Antrenorul Grigore Costescu (proaspăt învestit la cîrma echipei naționale) a folosit întregul lot avut la dispoziție. Cele mai bune: G. Ciocan, C. Tăflan și M. Pruncu, respectiv M. Szekely, Z. Kiss. Au arbitrat bine E. Nicolescu și D. Oprea.

**I.E.F.S. — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 85-74 (51-28).** În partida derby a primei zile bucureștene, care aspiră serios la titlu, au obținut o victorie prețioasă, Universitatea a pornit handicapați de absența Rodică Golan (cu mîna în ghips) și, astfel, studențele din București evoluînd relaxat, au cîștigat fără probleme. O contribuție substanțială la acest succes au adus S. Clurea, E. Rădulescu, V. Balaj și B. Mihălik. De la timișorenci am reținut pe E. Sălcu și B. Diaconescu. Au condus I. Szabo și A. Mihal.

**OLIMPIA-CONSTRUCTORUL — RAPID BUCUREȘTI 70-75 (38-31).**

Paul IOVAN

## Campionatul de hochei al juniorilor

Vineri, pe patinoarul artificial „23 August” din Capitală s-a desfășurat penultima etapă a campionatului național de hochei pentru juniori — categoria I (19 ani). Frunțașele competiției, formațiile din Miercurea Ciuc, s-au impus din nou cu autoritate: Liceul nr. 1 a învins pe Metalul Rădăuți cu 21-2 (8-0, 5-1, 8-1), iar Sport Club — într-un meci mai echilibrat — pe Școlarul Bucu-

rești cu 9-3 (5-2, 1-0, 3-1). În ultimul joc al zilei: Dunărea Galați — Tractorul Brașov 4-2 (0-1, 1-0, 3-1). În clasament conduce Sport Club cu 8 p. (virtuală cîștigătoare a turneului), urmată de Liceul nr. 1 cu 6 p și Dunărea cu 4 p. Astăzi, de la ora 14, are loc runda finală: Metalul — Școlarul, Sport Club — Tractorul și Liceul nr. 1 — Dunărea.

## Cuplul Ilie Năstase, Traian Mercu — victorios la Barcelona

Turneul internațional de tenis de la Barcelona a continuat cu proba de dublu, în care cuplul român Ilie Năstase — Traian Mercu a învins cu 5-7, 6-4, 6-3 perechea Tarozzi, Fikbak. Alte rezultate: Munoz, Moreno — Norberg, Svensson 6-4, 6-2; Ba-

rany, Szoke — Benavides, Andrew 3-6, 6-3, 6-4; Orantes, Clsbert — Dodeswell, Farrell 6-4, 6-4; Spear, Kronk — Crawford, Homes 7-6, 6-3. La individual, în sferturile de finală: Năstase — Holmes (S.U.A.) 6-4, 6-3 și Orantes — Spear 6-3, 6-3.